

Feliz Año Nuevo

a nuestros lectores

Años victoriosos

Al iniciarse cada año deseamos que el pueblo español fué obligado a coger las armas para la defensa el 18 de julio de 1936 nuestra Patria, volviendo la vida a cada uno de los transeúntes, los ha contado, sin excepción, como años de victorias y triunfos. Primero fueron los españoles, pero triunfantes, en guerra contra las hordas del comunismo internacional y que nos acercaban al total rescate de las tierras de España. Después, los difíciles de la contienda mundial en los que ahincadamente buscó en otro sangre español para defensa de intereses extranjeros. Luego, los también duros de la postguerra, en medio de un mundo caído en la miseria, en el caos, con la U. R. S. S. como uno de los principales poderes, más impotentes para destruir a España.

Al año que ayer finalizó, también lo despedimos como año de victorias para la Patria. Durante él, el pueblo español, con entera libertad, aseguró la continuidad de un régimen bajo el cual recobró total y plena independencia, se libró de los mayores peligros, y avanza, con el noble orgullo de no haber doblado la rodilla sino ante Dios, hacia un porvenir seguro y brillante, porque se basa su marcha en el genio y en el trabajo de la propia nación y no en "caridades" extranjeras.

Esos doce años, que son pasos gigantes de la Patria para el próximo fortalecimiento de su estructura interna y demostración del poder del íntimo hispano, son doce poderosísimas razones, doce fundamentos que al español convencerá plenamente de que España va por buen camino, de que, con la sabiduría y firmeza del Caudillo y con un régimen españolísimo, respaldados por la santa intransigencia española ante la injusticia, no pueden prevalecer ataques contra la Patria, como no pudo prevalecer el que la O. N. U. creó el año que acabamos de despedir.

Nuestra Patria, segura de sí misma, trabajará por que el año que iniciamos sea también año para ella de victoria. Y también para que se dispjen de los brozotes de tantos pueblos los densos nubarrones que sobre ellos se ciernen y vislumbren la aurora de la única verdadera paz; la paz que España para todos anhela, la Paz de Cristo anunciada a todos los hombres de buena voluntad.

Molotov estima "llegado el momento" para nueva reunión de los "grandes" sobre Alemania y Japón, pero vuelve al ataque contra Estados Unidos

Wallace publicó su programa electoral, estimándose que logrará un 10 por 100 de los votos

Mac Arthur dirige un mensaje de Año Nuevo al pueblo nipón

LONDRES, 31.— El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, en un comunicado de unas 3.500 palabras remitido por la radio de Moscú, ha dicho una invectiva indirecta para una nueva reunión, indicando, sin embargo, que Rusia está dispuesta a reanudar las discusiones de Alemania, únicamente en lo que se refiere a las condiciones rusas.

"Se podrá llegar a un convenio sobre el tema alemán, a pesar de las diferencias que actualmente existen—dijo—si los Estados Unidos y la Gran Bretaña se adhieren a los acuerdos de Yalta y Postdam."

En la alocución radiada de Molotov, ésta formuló una rotunda acusación contra los Estados Unidos por el fracaso de la Conferencia de Londres. Dijo que había sido debido a los planes norteamericanos para convertir la parte occidental de Alemania en una base para extender la influencia del imperialismo norteamericano en Europa.

A pesar de las acusaciones contra los Estados Unidos, Molotov dijo por dos veces: "El momento ha llegado para celebrar una Conferencia de los cuatro grandes potencias y resolver el asunto de Alemania y Japón, ahora que los tratados con los países satélites se encuentran en vigor. Puso de relieve que la conclusión del tratado de paz con Alemania es vital para la consolidación de la paz europea. Insistió en que los Estados Unidos no consideren este acuerdo como de mucha importancia.

Gran parte de su declaración estuvo dedicada a atacar la fusión de las zonas británicas y norteamericanas en Alemania, y a las proposiciones para incluir en ella a la zona francesa. "La incorporación de esta zona—dijo—sería inevitablemente el contrario del desarrollo histórico de Alemania y tropieza con la condición de toda Europa democrática. Esta política antidemocrática está dictada por el deseo de ver a Alemania desmembrada física y económicamente."

Molotov identificó este comunicado como contestación de Molotov a las entrevistas de los periódicos.

La edición de este número ha sido cerrada a las ocho de la noche de ayer

ros sobre la Conferencia de Londres que fracasó el día 15 de diciembre por las peticiones rusas de diez mil millones de dólares de reparaciones de Alemania.

Estas peticiones fueron rechazadas por Marshall, basándose en que las Naciones occidentales tendrían que pagar estas reparaciones por que Alemania necesitaba ayuda para reconstruir su economía y basarse a sí misma.—(Efe.)

FRIA ACOGIDA EN LONDRES

LONDRES, 31.— La proposición del ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, para que se hagan nuevos esfuerzos con el fin de llegar a establecer una paz con Alemania y Japón, ha tenido una fría acogida en los círculos políticos y diplomáticos de la capital británica. El Gobierno británico—ha declarado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico—se atiene al punto de vista de que la Junta de ministros de Asuntos Exteriores que se estableció antes de que Rusia participase en la guerra de Extremo Oriente, se formó únicamente con el fin de liquidar la paz de Europa. El fracaso de la Junta para establecer la paz en Europa no nos anima a abrir este punto de vista.—(Efe.)

WALLACE LANZA SU PROGRAMA

MILWAUKEE, 31.— Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos, como candidato presidencial independiente a la Jefatura norteamericana, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha expuesto un programa de siete puntos en el cual basará su campaña electoral. El programa expuesto por Wallace es el siguiente:

Primero.—Establecimiento de un fondo de reconstrucción de las Naciones Unidas, análogo a la Untrarec para colocar las tierras devastadas por la guerra en Europa.

MILWAUKEE, 31.— Henry Wallace, ex vicepresidente de los Estados Unidos, como candidato presidencial independiente a la Jefatura norteamericana, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha expuesto un programa de siete puntos en el cual basará su campaña electoral. El programa expuesto por Wallace es el siguiente:

Primero.—Establecimiento de un fondo de reconstrucción de las Naciones Unidas, análogo a la Untrarec para colocar las tierras devastadas por la guerra en Europa.

OPINION NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 31.— Funcionarios diplomáticos declaran que la nueva declaración de Molotov acerca del tratado de paz con Alemania, en ninguna forma cambia la situación creada al fracasar la Conferencia de Londres. Agregan que respaldan únicamente que Molotov restituya la actitud que adoptó en Londres.

Los tres clásicos golpes al tabique de piedra que tapia la Puerta Santa, se celebrará el solemne acto de apertura de la Puerta Santa de la catedral, llamada también de los Perdones, con lo cual dará comienzo el Año Jubilar Jacobeo de 1948.

La ciudad vive horas de gran entusiasmo, ofreciendo felices augurios en un día lleno de sol con el tiempo también se quiere asociar a este gran suceso religioso. Se espera que todo el pueblo santiagués se congregue en la suntuosa Plaza de la Quintana, en las horas de la tarde y en sus alrededores, para presenciar la pintoresca y tradicional ceremonia. El alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario a concurrir a dicho acto, que tendrá a la antigua usanza por el pregonero municipal, a quien, en su recorrido por las calles, acompaña la banda de músicos.

En la basílica se ultiman los preparativos para este gran acontecimiento, al que asistirán el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Manuel Moran Figueroa, que ayer presentó la ofrenda nacional, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, al Santo Apóstol en la solemnidad de la conmemoración del traslado de sus restos mortales, y las principales autoridades de la región, que se unirán a las de Santiago en la presidencia de estos actos.

Hará la apertura de la Puerta Santa, en nombre del arzobispo doctor Muñoz de Pablos, que se encuentra enfermo, el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Souto Vizoso, al que acompañarán en lucida procesión todos los canónigos y beneficiados de la catedral, el clero parroquial con cruz alzada y las Comisiones oficiales de Compostela. El obispo utilizará en la ceremonia un martillo de plata, con el que dará

EL PRESIDENTE DE PANAMA no cree propicio el momento para volver a negociar con los Estados Unidos

Grandioso recibimiento en Méjico a los marineros españoles

PANAMA, 31.— El nuevo Gobierno panameño ha quedado constituido como sigue: Interior y Justicia, Jacinto López León; Relaciones Exteriores, Mario de Diego; Hacienda, Juan R. Morales; Educación, Manuel J. Varela; Obras Públicas, Eduardo Izaza; Agricultura y Comercio, Guillermo Méndez Ferrera, y Trabajo y Sanidad, Catalino Arrocha Grefell.—(Efe.)

NO ES ADECUADO EL MOMENTO PANAMA, 31.— El presidente Jiménez ha manifestado a los periodistas, después de haberse dado a la publicidad a un nuevo Gobierno, que el momento no es propicio para volver a iniciar las negociaciones con los Estados Unidos sobre el arrendamiento de las bases norteamericanas para la defensa del Canal de Panamá.

La respuesta fue la contestación a un periodista que subrayó que el hombre de la calle cree que el nombramiento de Mario de Diego como ministro de Relaciones Exteriores, tiene marcada relación con la posible reanudación de dichas negociaciones, toda vez que De Diego fue quien más laboró, con excepción de Ricardo Alfaro, en las anteriores negociaciones.—(Efe.)

EL TRATADO ANGLARGENTINO LONDRES, 31.— El nuevo tratado angloargentino sobre víveres, es-

S. S. EL PAPA RECIBE LA FELICITACION DEL CUERPO DIPLOMATICO

"La paz es indivisible, y para lograrla deben imponerse todos los sacrificios"

CIUDAD DEL VATICANO, 31.— Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido a los miembros componentes del Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede, con motivo del Año Nuevo.

El Santo Padre pronunció un corto discurso en el que hizo constar que sus oraciones van dirigidas a Dios pidiendo por la prosperidad y el progreso de todos los pueblos, no sólo de aquellos que están representados en la Santa Sede, sino de los que, circunstancialmente, no lo están.

Hizo constar seguidamente que la paz es indivisible, y que por muy grandes que sean los obstáculos que se opongan a la paz, quienes luchan en favor de ella no deben abandonar los ánimos y continuar con tesón en su tarea.

Añadió que es opuesto a quienes consideran que el año 1948 ha de ser el año más calamitoso de la Historia, y expresó la esperanza de que en ese año no vuelvan los pueblos a conocer las calamidades de la guerra.

Finalmente impartió sus bendiciones para todos los presentes.

Por último, el Santo Padre conversó con todos y cada uno de los miembros del Cuerpo diplomático.—(Efe.)

EL SACRO COLEGIO CARDE. NALICIO

CIUDAD DEL VATICANO, 31.— Al terminar el año 1947, el Sacro Colegio Cardenalicio cuenta con 61 cardenales, 24 italianos y los 37 restantes de otras nacionalidades. El decano es el cardenal Granito Pignatelli de Belmonte, de 87 años de edad, el único creado por el Papa Pío X. Figuran otros tres creados por Benedicto XV, y los restantes, por los Papas Pío XI y Pío XII. Se pertenecen a órdenes religiosas y el resto al clero secular.—(Efe.)

Comienza en Santiago de Compostela el Año Jubilar Jacobeo

Imposición de la Medalla de Sevilla al general Cuesta, antiguo colaborador del general Queipo de Llano

Entierro en Sama de Langreo de un ingeniero que fué asesinado

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 31.—Esta tarde, a las cuatro en punto, se celebrará el solemne acto de apertura de la Puerta Santa de la catedral, llamada también de los Perdones, con lo cual dará comienzo el Año Jubilar Jacobeo de 1948.

La ciudad vive horas de gran entusiasmo, ofreciendo felices augurios en un día lleno de sol con el tiempo también se quiere asociar a este gran suceso religioso. Se espera que todo el pueblo santiagués se congregue en la suntuosa Plaza de la Quintana, en las horas de la tarde y en sus alrededores, para presenciar la pintoresca y tradicional ceremonia. El alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario a concurrir a dicho acto, que tendrá a la antigua usanza por el pregonero municipal, a quien, en su recorrido por las calles, acompaña la banda de músicos.

En la basílica se ultiman los preparativos para este gran acontecimiento, al que asistirán el capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Manuel Moran Figueroa, que ayer presentó la ofrenda nacional, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, al Santo Apóstol en la solemnidad de la conmemoración del traslado de sus restos mortales, y las principales autoridades de la región, que se unirán a las de Santiago en la presidencia de estos actos.

Hará la apertura de la Puerta Santa, en nombre del arzobispo doctor Muñoz de Pablos, que se encuentra enfermo, el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Souto Vizoso, al que acompañarán en lucida procesión todos los canónigos y beneficiados de la catedral, el clero parroquial con cruz alzada y las Comisiones oficiales de Compostela. El obispo utilizará en la ceremonia un martillo de plata, con el que dará

Entre los peregrinos que han cruzado la Puerta Santa en calidad de ofrendas, figuran los duques de Montpensier, el 25 de julio de 1852, Año Santo, para hacer la ofrenda al Apóstol, en nombre de la reina Isabel II. Estos fueron, por consiguiente, los únicos representantes regioes que en la festividad del 25 de julio, como delegados de un monarca o jefe de Estado, han cruzado la Puerta Santa.

El anterior Año Santo compostelano fué en 1943, y el próximo corresponde al año 1954. El Año Santo compostelano suele celebrarse a intervalos de cinco, seis y once años, como máximo. Se recuerda que hubo un lapso en que estuvo suspendida la apertura de la Puerta Santa, desde 1574 a 1593, o sean 19 años, con motivo de la reforma del Calendario Gregoriano, en 1582, que debió ser Año Santo.

HOMENAJE AL GENERAL CUESTA

SEVILLA, 31.— En el Ayuntamiento se ha celebrado a la vez de la tarde la imposición de la Medalla de Plata de la Ciudad al general don José Cuesta, actual segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército y que, al iniciarse la guerra de liberación, fué uno de los más cercanos y eficaces colaboradores del teniente general don Gonzalo Queipo de Llano. Primeramente se leyó el acuerdo de la Corporación Municipal que lleva a efecto el nombramiento de hijo adoptivo de Sevilla, y después el alcalde señor Pinar y Mirra, impuso las insignias de la condecoración al general Cuesta y pronunció unas palabras para mencionar los grandes servicios que el homaajeado rindió a Sevilla. El general Cuesta, en un breve discurso, declinó el homenaje diciendo que él es hombre modesto y que, al servir a Sevilla, lo hizo cumpliendo su deber castrense. Requerido por el general Cuesta, pronunció más palabras el laureado teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, que aludió a los méritos contraídos por el general Cuesta, afirmando que fué su leal y eficaz colaborador.

Terminó su discurso con estas palabras: "Si Sevilla en cualquier oportunidad vuelve a necesitar de aquellos servicios, estamos prontos a darlos ocupando el puesto de la extrema vanguardia."

CONMEMORACION DE LA CONQUISTA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 31.— Esta mañana se ha celebrado en la capital el aniversario de la conquista de Mallorca por el rey Jaime el Conquistador.

El acto comenzó a las diez de la mañana en la Plaza de Cont, frente al Ayuntamiento, donde una compañía del Regimiento de Tercera de Palma, con bandera, escuadra y banda, para rendir honores al pendón perteneciente al rey Jaime.

A las 10.15 salieron los ediles del Ayuntamiento, portando el histórico pendón, que fué colocado en el centro de la plaza. Seguidamente el Ayuntamiento bajo banderas, precedido de tambores, que se dirigió a la catedral, donde se han celebrado los oficios divinos, presencia de todas las autoridades bajo la presidencia del arzobispo y del obispo de la diócesis de Mallorca. En el año 1122 quedó constituida la catedral don Bruno, Morall, quien resolvió la protección de la Virgen que llevaba el rey Jaime, en la papa de su gárgula, y que hoy se venera bajo la advocación de Nuestra Señora de la Salud en la iglesia de San Miguel, antigua mezquita de Palma.

Después de los oficios, fué recogido el pendón y trasladado al despacho de la Alcaldía, donde se guarda. La compañía de fusileros de Infantería hizo las tres descargas reglamentarias: una, al salir el pendón; otra, en el momento de Alzar, durante la misa, y otra, al volver a subir en el Ayuntamiento a la Enseña Real. La ciudad está engalanada, así como el edificio del Ayuntamiento, en cuya tribuna figura el antiguo cuadro reproducción de la figura del rey Jaime.

(Pasa a la sexta página)

El rey Miguel de Rumania rechaza la oferta de permanecer en el país

No se aclara si la salida ya para Suiza, o si lo hará en un par de días

Ha sido enterrado en Alejandría el cadáver de Víctor Manuel III de Italia

BUCAREST, 31.— El primer ministro rumano, Petru Groza, ha declarado que ha ofrecido al rey Miguel autorización para permanecer en Rumania si así lo desea; pero que éste ha rechazado la oferta por motivos particulares.

Groza agregó: "El rey es libre de quedarse en Rumania como súbdito particular si así lo desea."

Interrogado acerca del cambio de régimen, declaró que la implantación de la República en el país era un acontecimiento sin precedentes en la historia por su suavidad. Todo ha transcurrido como sobre ruedas. La abdicación no ha sido una sorpresa para nadie, sino simplemente el resultado de un normal desarrollo. No se ha hecho nada ni demasiado pronto ni demasiado tarde. Ni nuestros amigos ni nuestros enemigos tienen por qué apurarse."

Agregó a continuación que el nuevo Consejo de Estado, que ha asumido las prerrogativas reales, no elegirá presidente, sino que actuará como una unidad. Dijo también que el Gobierno entrará mañana por primera vez en contacto oficial con el Consejo de Estado, formado por cinco miembros, cuya constitución fué propuesta en una moción presentada por 25 diputados.—(Efe.)

SE ANUNCIA SU SALIDA

BUCAREST, 31.— El ex rey Miguel de Rumania, que ha abdicado del trono de dicho país, saldrá mañana para Suiza por vía de la estación de Berna, según informan los círculos oficiales.

El tiempo parece ser favorable para un vuelo en el avión "Brecchcraft", que el mismo piloto, pero los funcionarios han declarado que se suspendiese el vuelo, el ex rey y su madre saldrán esta noche en un tren especial llevando los miembros de la casa real a Suiza, vía Budapest, y Viena.

El ex rey se encuentra en el castillo de Sinal, en los Alpes de Transilvania, al Noroeste de Bucarest, habiendo hecho la petición de pasaportes al Gobierno para sesenta personas de su séquito. El Gobierno podría limitar el número de personas que han de acompañar al ex rey, pero se cree que los concederá a todos.—(Efe.)

MAS TARDE SE DICE QUE LA APLAZA

LUSANA, 31.— El ex rey Miguel de Rumania no saldrá probablemente hasta después de pasados dos o tres días. La salida de él y de su familia, príncipe Nicolás de Rumania, a quien se cree que el ex rey Miguel se dirigirá a Suiza por tren, acompañado de su madre; pero que, hasta ahora, el Departamento político suizo en Berna no ha recibido petición de asilo.—(Efe.)

NO HA SOLICITADO LA ENTREGA EN SUIZA

BERNA, 31.— En los círculos oficiales se dice que el ex rey Miguel de Rumania será visto recibido en Suiza pero que, hasta ahora, no se tienen noticias de que hubiese solicitado la entrada en el país, se-

(Pasa a la sexta página)

Sigue la lucha para librar a Konitza

Los guerrilleros griegos, bien equipados, no rehuyen la lucha

ATENAS, 31.— El ministro griego de la Guerra, Jorge Estratos, que acaba de regresar a Atenas procedente del frente, volverá a Konitza, en el fin de seguir de cerca el desarrollo de la batalla que se libra en dicha región, según se dice en los círculos militares de la capital griega.

Se añade en los círculos que, por primera vez, los guerrilleros no rehuyen la lucha y sus unidades están bien equipadas y bien dirigidas y operan de acuerdo con un plan estratégico que sin duda alguna—

—ha sido hecho por fuentes extranjeras.—(Efe.)

LA SITUACION EN KONITZA

ATENAS, 31.— Los guerrilleros mandados por el general Markos se retiran en gran número de sus posiciones alrededor de Konitza, ciudad cuya conquista esperaban conseguir para convertirla en la capital de su gobierno libre.

Las tropas gubernamentales avanzadas apoyadas por veinticinco aviones de las fuerzas aéreas griegas que disparan proyectiles cohetes contra los guerrilleros, los cuales habían hecho muy difícil el avance de las tropas gubernamentales para ayudar a las que se encuentran defendiendo la ciudad. Se informa que las tropas del Gobierno hacen fuego de artillería desde las alturas de Vigliac, al Suroeste de Konitza, contra los guerrilleros que se han atrincherado en las montañas Desmolikas, al Oeste de Konitza; pero desde el Norte, los guerrilleros siguen lanzando proyectiles cohetes.—(Efe.)

LA PRINCESA ANA DE BORBON-PARMA SIGUE EN COPENHAGUE

COPENHAGUE, 31.— La princesa Ana de Borbón-Parma, prometida del rey Miguel de Rumania, y que se cree ha contribuido en parte a su abdicación, permanece en la residencia de sus padres en esta capital.

El periódico danés "Berlingske Tidende" informa que Jesu Audescu, ex funcionario rumano del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha manifestado por teléfono desde Bucarest que el rey Miguel continúa en dicha capital. La princesa Ana se negó a hacer comentario alguno sobre la abdicación del rey Miguel, ya que no ha sido informada oficialmente de ella.—(Efe.)

CAROL NO TIENE NOTICIAS

LISBOA, 31.— A medianoche del martes, Carol de Rumania no tenía ninguna noticia directa de su hijo desde la abdicación de éste. Carol II siguió con ansiedad durante toda la tarde las noticias de su país. A la hora de descansar, encorajado en cualquier momento se le daba cuenta de la información que se tuviera acerca de su hijo.

Las personas del séquito de Carol II dicen que, decididamente, Miguel de Rumania contraerá matrimonio con la princesa Ana de Borbón-Parma.—(Efe.)

(Pasa a la sexta página)

Mañana, Primer Viernes



¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION.—NO OLVIDAIS LA GRAN PROMESA DEL SACRADO CORAZON DE JESU, QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE: "Yo prometo, en el exceso de mi amor, que a quien me visite con amor todo poderoso concederé a los dos los que comuniquen nueve años, viernes de mes seguidos, en gracia de la perseverancia final, no morirán en mi desgracia, y mi coronación será un regalo seguro en el último momento."

NOTA del DIA

Como escribimos estas notas antes de la hora en que termina su vida el año 1947 para dar paso al año 1948, no podemos dar a ustedes una referencia de cómo el veintidós logroñés celebró el señalado momento. No obstante, tenemos la impresión de que va a ser una jornada de sana alegría, sea excesiva, porque así corresponde a los habitantes de una gran ciudad que quiere elevar su tono, y merece que todos tratemos de conseguir llegue un día—lo más pronto posible—en que Logroño pueda ser presentada como capital de excepcional categoría en todos los aspectos.

Vaya, pues, por delante nuestro ferviente deseo de que, lo mismo en los centros de recreo—Círculo Logroñés, «Gran Casino» y «La Amistad»—que en los establecimientos públicos y en la calle, donde tanto suele gozarse en esta noche, hayan sido la alegría, la sana alegría y el buen humor, los que retornaron, para que, protagonistas y espectadores, disfruten con la entrada del nuevo año, que para todos deseamos plé-

rico de venturas y prosperidades, sin la menor sombra de un disgusto, sin siquiera el recuerdo de un detalle de mal tono.

Nosotros, al empezar este nuevo año, no nos acogemos al refrán de «Año nuevo, vida nueva». Por el contrario, reafirmamos nuestro decidido propósito de continuar nuestra norma de exaltar lo bueno y fustigar lo malo, en plan, eso sí, de colaboración más que de censura, con la vista puesta en el objetivo de cronista y lectores. Logroño y la Rioja toda, lo mejor de lo mejor. Si no lo son aún, deben serlo y lo serán si todos ayudamos en la medida de nuestras posibilidades.

Señores: ¡Feliz Año Nuevo!
R. de la C.

**Su pintor,
Carmelo Segura,
le desea a Vd. feliz
Año Nuevo 1948**

El nuevo dueño del

BAR "LA VIZCAINA"

FELICITA A TODAS SUS AMISTADES Y PUEBLICO EN GENERAL EL AÑO NUEVO, INVITANDOLES A LA REAPERTURA QUE SE CELEBRARA HOY.

Murrieta, 29. Teléfono 2094

Un obsequio decorativo-práctico-elegante

CUADROS AL OLEO — ACUARELAS — GRABADOS — REPRODUCCIONES — MINIATURAS — MARCOS DE TODOS LOS ESTILOS.

CASA RIVAS. — Hermanos Moroy, 23

LA GRAN CIUDAD DE LONDRES

Sucesores de Antonio Garrigosa, S. L.

Desean a Vd. un feliz
y próspero 1948

Una selección de buen gusto de REGALOS DE REYES

para ELLOS Y ELLAS

en la Casa de Novedades

SILVESTRE GARCIA

RELOJERIA BARTUAL

PROXIMA APERTURA

HERMANOS MOROY, 2

"NIZA"

TEJIDOS — NOVEVADES

JOSE GIMENEZ MEDRANO

HERMANOS MOROY (Construcciones Ruiz) LOGROÑO

EXPOSICION-ESCAPARATES, DESDE LA NOCHE DE AYER

APERTURA INMEDIATA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD SINDICAL PROVINCIAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Cursillo de poda de la vid. Organizado por esta Hermandad Sindical Provincial de Labradores y Ganaderos, en colaboración con la Cámara Agrícola, Diputación Provincial y otros organismos, se va a celebrar en la Estación Enológica de Haro, durante los días 12 al 17 del próximo mes de enero inclusive, un cursillo teórico-práctico, en el cual, entre otras materias, se ha de estudiar sobre la poda de la vid, elaboración de vinos y formas más eficaces de limpieza de bodegas y trasiegos.

Cuanto agricultores de esta provincia desean asistir, al mismo, deberán solicitarlo mediante instancia escrita de puño y letra del interesado, y dirigida al jefe de esta Hermandad Provincial (República Argentina, 9, primero), acompañando a la misma, certificado del maestro de la localidad, en el que

conste que sabe leer y escribir y conoce las cuantías operaciones fundamentales de la Aritmética.

Esta Hermandad Sindical Provincial ha dispuesto conceder, para ayuda de los cursillistas de condición humilde, cinco becas, consistentes en el pago de los viajes de ida y vuelta de su localidad a la de Haro, más los de estancia en esta última ciudad durante la duración del cursillo, y diez pesetas diarias. También concede diez medias becas, consistentes en el abono de la mitad de los gastos anteriores.

Para optar a los beneficios anteriormente mencionados, deberá acompañarse a la instancia, además de la documentación citada, un certificado expedido por el jefe de la Hermandad Sindical, de su localidad, en el que se acredite la condición humilde del solicitante.

El plazo para solicitar la admisión al cursillo y los beneficios concedidos por esta Hermandad Provincial, termina el día 7 del próximo mes de enero.

NOTICIAS DIVERSAS

De hoy en un año.—Al finalizar el actual 1947, hemos recibido felicitaciones de Pascuas, Año Nuevo y Reyes del señor párroco, coacuberos y sacerdotes adscritos a la iglesia de Santiago-el Real; director y clausuro de profesores de la Escuela Pericial de Comercio de Logroño; don Manuel Sabrás, delegado de la Sociedad de Autores en Logroño; Talleres «Almofar» don Emilio Urrar-te, de Mercería «El Almacén»; Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica y Jóvenes del mismo Consejo; de la diócesis de Santo Domingo y Lacalzada; señorita Sabina Elvira Martínez Alésón, de la lotería número uno, de Logroño; don Emilio Bruña Martínez, coronel secretario general de la Jefatura de Defensa Pasiva, y Chantre, fotógrafo, a todos los cuales reiteramos nuestros sinceros votos para 1948.

Concursos.— Programa de las obras que interpretará hoy, de doce y media a dos, en el paseo del Espolón, la banda municipal de música:

Primera parte.—«Fiesta magdalenera», pasodoble, Portóles; «Alborada gallega», Valsa; «Danzas húngaras» (n.º 5 y 6) Brannas.

Segunda parte.—«La Parranda», fantasía, Alonso; «Don Manolito», selección, Sorozábal.

Natalicio.— Ha visto alegrado su hogar, con el nacimiento de su primogénito, un hermoso niño, felizmente dado a luz por su joven y bella esposa, doña María Teresa Guillén, nuestro estimado convecino el capitán de Infantería don Manuel Pérez Sánchez.

Deseamos lo mejor a los logroñeses, al que le será impuesto el nombre de José Manuel, las mayores venturas en una vida dilatada.

Al felicitar a los venturosos padres, lo hacemos también a sus abuelos maternos, don José Guillén y esposa, acreditados industriales logroñeses, y demás familiares del recién nacido.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes asistencias:

FELIZ
Año Nuevo
LE DESEA
PERFUMERIA
TORINO
¡¡ATENCIÓN!!
Haga frío o calor,
naranja PICHOCHE, especial PICHOCHE y BOBLA,
es siempre la mejor.
Frutas LOS VALENCIANOS

Olga Ruiz, de 7 años, de quemaduras de segundo grado en ambas nalgas, por caída al brasero en su domicilio; Luis Villar Blasco, de 23 años, de herida contusa en la región frontal, producida por caída en la vía pública, y alcoholismo agudo, y Félix Jiménez Ruiz, de 40 años, de contusión en el pómulo izquierdo, mano izquierda y erosiones en la parte interna de la rodilla izquierda, por atropello de automóvil en la calle de Sagasta, esquina a Muro de Bretón de los Herreros.

Servicio farmacéutico.—Farmacias de turno abiertas hoy hasta las ocho de la noche:

Sr. Muro, Marqués de Vallejo, 9, y señor Rodríguez, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 9

Servicio nocturno: Sr. Muro, Marqués de Vallejo, 9.

Embalsamación.—En el concurso celebrado recientemente en Madrid, le ha sido adjudicada en propiedad la plaza de farmacéutico-químico del Instituto Leprológico Nacional de Trujillo (Guadalajara), a nuestro buen amigo y paisano don José Esteban Hernández Barragán. Nuestra más cordial enhorabuena.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

CASA DE NOVEDADES

SILVESTRE GARCIA

EXPOSICION DE JUGUETES

ULTIMAS NOVEDADES
LOS MAS ATRAYENTES

JUGUETES

LA INCOPIABLE
MARIQUITA PEREZ

EL SENSACIONAL Y MARAVILLOSO

FUTBOL MAGNETICO

NO DEJES DE VERLO
OS ENTUSIASMARA

TRAMES ELECTRICOS

VERDADERO TRAFICO FERROVIARIO CON MODERNAS LOCOMOTORAS, VAGONES Y DEMAS ACCESORIOS

CONSTRUITO

MINIATURA NAVAL
NUEVOS MODELOS

CANION VOLQUETE

DE ARRANQUE Y DESCARGA AUTOMATICOS

PRECIOSAS CASAS DE MUECAS

MODERNISIMOS COCHES Y SILLAS ULTIMOS MODELOS DE COCINAS ENCANTADORES LLORONES Y MINIATURAS

MECANOS — BICICLETAS — CARABINAS DE AIRE COMPRIMIDO ETC. ETC.

UN VERDADERO ALARDE DE

JUGUETES

SILVESTRE GARCIA
CASA DE NOVEDADES

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil

VISITAS

Relación de visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil en su despacho en el día de ayer:

Delegado provincial de Sindicatos acompañado de una Comisión, señor Hidalgo, abogado de Logroño; don Julio Negueruela, delegado de la Campa en Logroño; señor delegado del Frente de Juventudes, alcalde de Arenzana de Arriba, para despacho de asuntos de la Alcaldía; señor cura párroco de la Iglesia de Santiago de Logroño, alcalde del Ayuntamiento de Bergasa, para despacho de asuntos de carácter oficial; Manuel Fra, de la provincia de Navarra; Ramón Arnedo, de Logroño; José María Ruiz, de Logroño; Eugenio Cabredo, abogado de Logroño; Pilar Melras, de Logroño; Salvador García, de Almería; Francisco Fernández, de Zamora; María Palacios, de Logroño; José Pérez, de Pontevedra; Lauro Coello, de Valladolid; Simón Pascual, de Logroño; Irene Bergasa, de Bilbao; Mercedes Bernardo, de Oviedo; Asunción Lacruz, de Nájera; Teresa Camarero, de Logroño; Felisa García, de Logroño; Aurelio Garra, de Logroño, y Sr. Mijangos, secretario del Ayuntamiento de Azofra.

CARBURANTES

Turismos

De acuerdo con lo dispuesto por la Delegación del Gobierno cerca de la CAMPSA, y con el fin de dar la debida uniformidad a todas las provincias a los cupos concedidos a esta clase de vehículos, y en cumplimiento de lo establecido en el impuesto de restricción, en el próximo mes de enero se darán los siguientes cupos en relación con la potencia fiscal:

Vehículos de 0 a 5 H.P., 15 litros; ídem de 6 a 10 H.P., 45 litros; ídem de 11 a 14 H.P., 60 litros; ídem de 15 a 20 H.P., 75 litros; ídem de 21 a 25 H.P., 100 litros; ídem de 26 a 30 H.P., 125 litros; ídem de 31 a 35 H.P., 150 litros; ídem de 36 a 40 H.P., 175 litros; ídem de 41 a 50 H.P., 200 litros; ídem de más de 50 H.P., 250 litros.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

Logroño, 31 de diciembre de 1947.

El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Cambio de entidad colaboradora. Por orden del Ministerio de Trabajo de 22 de diciembre de 1947 (B. O. del Estado del 27), se dispone que la entrada en vigor de los resultados de la elección de entidad aseguradora realizada en el Seguro Obligatorio de Enfermedad, tendrá lugar en cada provincia cuando la Caja Nacional de Seguro tenga las terminadas las operaciones administrativas post-electorales, lo cual será publicado por el Ilmo. señor delegado del Trabajo ordenando la entrada en vigor de los resultados en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Se advierte a las empresas, en su consecuencia, que hasta tanto que por el Ilmo. señor delegado de Trabajo de esta provincia se publique en el B. O. la entrada en vigor de los resultados de elección de entidad colaboradora, deberán aquéllas continuar realizando sus cotizaciones de primas en las entidades colaboradoras con quienes tienen actualmente concertadas las prestaciones, las cuales seguirán dando éstas a sus asegurados y beneficiarios.

ENSEÑANZA DE CASADO

CONDUCCION (Por Villegas) Santos Ascarza, I. R.

Ayuntamiento

BANDO

(Formación del alistamiento) Don Julio Pernas Heredia, alcalde presidente del Ayuntamiento, Constitucional de esta capital,

Hago saber a todos los habitantes de este término municipal que va a proceder a la formación del alistamiento del corriente año para el servicio militar, habiendo de ser incluidos en él: Primero, todos los mozos que, sin llegar a 22 años, hayan cumplido o cumplan 21 desde el primer de enero al 31 de diciembre del año actual. Segundo, los que excediendo de la edad indicada sin haber cumplido la de 45 años en el referido día 31 de diciembre, no fueron comprendidos por cualquier motivo en ningún alistamiento ni ayto de los años anteriores, de los cuales, los que debiendo haber sido incluidos en el alistamiento anterior no se presentaron ahora para hacerse inscribir en el inmediato, ni justificar la omisión, serán incluidos en el primero que se verifique después de descubierta, quedarán privados del derecho a solicitar prórrogas de incorporación a filas, de las ventajas concedidas a los aspirantes a oficial o clases de complemento, y no podrán pertenecer a la agrupación del servicio reducido, además de las penas en que puedan incurrir si hubieren procurado su omisión con fraude o engaño.

En Logroño, a primero de enero de 1948.—El alcalde, Julio Pernas.

AVISO

Se interesa la urgente presentación en el Negociado de Reclutamiento, para entregarle un documento de interés personal, de Jesús Aguiluzabal Molina, o, en su defecto, un familiar del mismo.

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Impuesto de transportes.—Concier-tos para 1948

Se recuerda a los propietarios de un solo camión autorizado para carga inferior a cuatro toneladas, y que no tenga carácter de agencia de transportes, así como a los explotadores de vehículos automóviles que no excedan de nueve asientos, automóviles de alquiler o taxímetros, y denominados de gran turismo, con o sin taxímetro, que hacen viajes fuera de las poblaciones de carácter eventual, y en general, cuantos están autorizados para conducir el impuesto, que los salientes de conculterio deberán formularse en esta Delegación de Hacienda precisamente durante el actual mes de enero y para el ejercicio 1948, ajustado el modelo que se fija por el vigente texto refundido de las disposiciones reguladoras del Impuesto de Transportes y demás en él unificados, aprobado por Decreto de 26 de julio de 1944.

CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Don Máximo Berlaín Goyeneche, doña Justa Soler Elorza y doña Ju-rónima Sarramián Ruiz, jubiladas, y doña Teresa Ibarriaga Ferdeira, M. Civil.

Propietarios, Técnicos, Administrativos y personal obrero de «Electroquímica del Norte (Amatista)», invitan al público en general a una misa reada que se celebrará mañana, viernes, día 2 de enero, a las ocho, en la capilla de las Siervas de Jesús, en memoria de DON JOSE GORDON (q. e. p. d.), por cuya asistencia quedará muy agradecido.

Comenzó el año con temperatura agradable, registrándose de máxima 16 grados y 6 de mínima. Por la tarde llovió en cantidad de 7 litros por metro cuadrado.

—Para festejar la entrada del nuevo año, hubo bailes en las sociedades «La Amistad» y «Gran Casino», y en el Círculo Logroñés se verificó una cena a la americana, amenizada por la orquesta que dirige don Manuel Garrido, laudándose después baile hasta la madrugada. Las tres sociedades estuvieron animadísimas.

—Durante el pasado año se vacunaron en el Matadero Municipal 1.784 vacunos; 2.305 terneros; 25.175 lanares; 28.599 caballos y 2.893 cerdos, con un peso total de 1.057.478.200 kilos. El Ayuntamiento recaudó por todos conceptos 325.857,4 pesetas, con aumento sobre el año anterior de 457.039 pesetas. De la carne sacrificada, solamente salieron frías la población 2.519 kilos (carne y cabritos).

—En el año último pasado, según los datos del Observatorio del Instituto, la presión máxima fue de 744,1, el día primero de enero, y a mínima, 711,2, el 29 de octubre; la temperatura máxima a la sombra, 35,2 grados, el 5 de julio, y la mínima, 7 bajo cero, el 14 de diciembre; hubo 31 días de escarcha; 56, de rocío; 3, de nieve; 163, de lluvia, y 5, de tormenta; lluvia total en el año, 247 litros por metro cuadrado; 5 días despejados; 36, castañados; 205, nubosos, y 59, cubiertos.

—Las hospitalidades causadas durante el año que finalizó el día anterior, en el Hospital Provincial ascendieron a 43.689, cuyo importe fue de 98.300,25 pesetas. En el día de hoy quedaron 111 enfermos, 66 varones y 45 hembras.

—La compañía de comedias que actuaba en el Bretón, dirigida por Rafael Ramírez, representó la comedia dramática de Asensio y Torres del Alamo titulada «Paloma la postinera», que gustó muchísimo.

—En San Asensio se inauguró el teléfono del Estado, con gran regocijo del vecindario.

HACE 50 AÑOS.—Durante el año último se inscribieron en el Registro Civil 615 nacimientos, 933 defunciones y 121 matrimonios.

—Se terminaron las obras para la instalación de un colegio de primera enseñanza a cargo de los U.P. Marxistas.

—La temperatura máxima del día de hoy fue de 18 grados y 4 la mínima.

—Según el censo de población cerrado en Calahorra el 31 de diciembre, tenía 9.456 habitantes.

AVISO

José Giménez Medrano recuerda a sus amistades, relaciones y público en general, el aviso publicado en NUEVA BOJA, fecha 5 de octubre próximo pasado. Comunicaba en él que había dejado de pertenecer a la Casa Garrigosa («La Gran Ciudad de Londres»), de la que era gerente y socio, así como también había cesado en la misma casa su hijo José Antonio Giménez Oiarde, que era socio y apoderado, después de prestar servicios ambos en ella más de cincuenta y más de veintidós años, respectivamente. Anunciaba al mismo tiempo el propósito de establecer un negocio de tejidos donde poder seguir atendiendo a la forma que siempre lo habían hecho, preparábamos, esos propósitos serían realidad en estos próximos días, que será abierto al público en la calle Hermanos Moroy (Construcciones Ruiz) y se titulará «NIZA», Tejidos y Novedades.

Tenemos el gusto de ofrecerlo a todos y será una satisfacción para nosotros el que nos honren con su visita.

+
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don José Cerdón Calahorra

FALLECIO EL DIA 2 DE ENERO DE 1947, A LOS 85 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su sponada madre, doña María; hermanos, María del Pilar y Lid; hermano político, don Beogradas Díaz Páez; tíos, Candido Cerdón, Angel y Epifanio Calahorra (ausente); Victoriano Rodríguez y María Salas (ausente); primos, Luisa, Carmen y Pepita Pérez Calahorra, Fidel Mendoza y Silvino del Campo; sobrinos y demás familia, y su prometida, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a la MISA que se celebrará MAÑANA, VIERNES, a las OCHO, en el altar del Santo Cristo de la Iglesia de los PP. Escolapios, y al FUNERAL DE CABO DE AÑO que tendrá lugar el citado día, a las DIEZ, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 1.º de enero de 1948.

CALAHORRA 27.

NAVIDADES.— Con gran animación celebróse la Noche de Navidad. Hubo Misa del Gallo en casi todos los templos de la ciudad, y todos se vieron concurridos de fieles.

Las Pascuas siguen celebrándose con esplendor en todos sus aspectos: religiosos y profanos.

Se distribuyeron generosos donativos a los pobres, con la colaboración de autoridades y Acción Católica; la distribución se hizo en las respectivas parroquias, como en años anteriores.

Este año habrá cabalgata de Reyes. Los niños tendrán una velada teatral, poniendo en escena una graciosa y entretenida obra del gran Pepe Elizaga, cuyos ensayos van muy adelantados. Los Reyes Magos serán recibidos en el teatro y presentarán la velada, después de la cual harán el recorrido de las principales calles y distribuirán los juguetes a los niños, a todos los niños; a los que así lo deseen y a los pobres.

DEPORTIVAS.— Nuestro equipo local es campeón de primera categoría regional. Ese era el sueño de todos los buenos deportistas, y el sueño se ha convertido en realidad. La directiva del C. D. Calahorra está de enhorabuena; sus constantes desvelos han alcanzado el merecido éxito, y nos es muy grato enviarle la más calurosa felicitación. En el campo de deportes de La Planilla, y en un amistoso partido, le será entregada al C. D. Calahorra la hermosa copa regalada por el Excmo Ayuntamiento de Logroño.

BODA.— En la parroquial iglesia de la Magdalena, de Zaragoza, han contraído matrimonial enlace la bellísima señorita Esther Jiménez Domínguez maestra nacional, hija del guardia civil retirado don Julián, con el culto maestro nacional don Zacarías Marín Calvo, ambos calahorranos y estimados amigos. Reciba el nuevo matrimonio, y familias, especialmente don Julián, padre de la novia, y doña Rosario, madre del novio nuestra cordial felicitación.

NECROLOGICAS.—El 19 del actual falleció, conforado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad nuestro querido convecino don Gregorio Escribano Guerrero, antiguo maestro

INFORMACIÓN REGIONAL



Notas Militares

REGLAMENTO.— Dificultades de difusión para que en tiempo hábil llegue a conocimiento de los españoles residentes en algunos países el reglamento citado para la aplicación de la ley de 17 de julio de 1948, por la que se establece un régimen especial para la concesión de prórogas de incorporación y exención del servicio en filas, aconsejamos ampliar el plazo señalado en el artículo 34 del expresado reglamento.

Se amplía hasta el 30 de abril de 1948 el plazo concedido para que los nacionales acogidos al decreto ley de 22 de octubre de 1927 o a la ley de 24 de octubre de 1933, puedan optar por los beneficios establecidos.

La relación nominal que, en virtud de lo dispuesto en el artículo 33 de dicho reglamento, habían de remitir los coronales al Ministerio del Ejército en el mes de enero de 1948, será enviada en el mes de mayo siguiente.

CONVOCATORIA.— Se anuncia a concurso oposición 400 plazas de caballeros cadetes para ingreso en la Academia General Militar, que se distribuirán del modo siguiente: Infantería, 250; Caballería, 20; Artillería, 90; Ingenieros, 20; e Intendencia, 20.

DESTINOS.— Al Consejo de Justicia Militar se destina al comandante de Infantería don Juan San Pedro Larrea, actualmente destinado en el Servicio de Intervenciones de Marruecos.

INGRESO.— Para cubrir por concurso oposición 155 plazas de caballeros suboficiales cadetes en la Academia Militar, que se distribuirán para las distintas Armas del siguiente modo: Infantería, 85; Caballería, 10; Artillería, 45; e Intendencia, 5.

ESCUELAS Y MAESTROS

HABILITACION DEL MAGISTERIO.— Desde el día dos, inclusive se parará efectivo en esta Habilitación el importe de la nómina extraordinaria, para lo que se requirieron los recibos firmados.

También se abonará la designación por adultos de los meses de noviembre y diciembre; la ratificación de directores de más de seis grados del mes de diciembre a los directores de men. de seis grados del último trimestre.

Los señores maestros que pretenden cobrar en partidos podrán verificar el cobro durante el día dos, en Logroño.

Educar el espíritu de todas las mujeres de España es la aspiración de la Sección Femenina a través de las Escuelas de Hogar.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Cesárea Ronero Giménez Falleció el 1 de enero de 1947 a los 71 años de edad habiendo recibido los S.S. R. I. P. Sus hijos, Margarita, María, Matilde, Pilar, Miguel Julia y Mónica Berceo; hijos políticos, Pedro Sáez, José Sáenz Torre, Palayo Ezquerro, José Ceala, Carmen Cubero, Matías Fernández y Francisco Galán; nietos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amistades la asistencia al Funeral de cabo de Año que se celebrará mañana viernes, a las nueve y media, en los P. F. Carmelitas, por cuyo favor quedarán agradecidos. Logroño, 1.º enero 1948.

de obras y excelente católico práctico, socio constante de Adoración Nocturna y fundador de la Sección de Calahorra, director de las Conferencias de San Vicente de Paul, miembro activo de diversas confraternidades, etc.

A su desconsolada esposa, doña Isabel Achútegui; hijos, don Aurelio, José, benedicto organista de la catedral de Santo Domingo de la Calzada; doña Tomasa don Isidro y doña Gregoria; hijos políticos, nietos y demás familia, nuestro más sentido pésame.

El día 20 del actual falleció, habiendo recibido los auxilios espirituales, nuestra estimada convecina doña Pilar Jiménez Aznar, viuda de don Manuel Tutor.

A sus desconsolados hijos, Manuel Amelia y Marina; madre, doña Amalia; hermanos y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

ALFARO 26

NAVIDAD.—La gran fiesta de la Natividad del Señor se celebró en nuestra ciudad con el máximo esplendor.

Con asistencia del M. I. Ayuntamiento, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Miguel la tradicional Misa del Gallo, viéndose las amplias naves de nuestro gran templo repletas de fieles.

En el día de Pascua, todos los templos de la ciudad se vieron muy concurridos, distribuyéndose abundantes comuniones, y siendo muy visitados los Belenes instalados en las dos parroquias.

La banda municipal interpretó un magnífico concierto en la Plaza de España.

AGUINALDO DEL POBRE.— Aparte de muchas personas que lo hicieron particularmente, hemos de destacar con el mayor aplauso los donativos enviados para este fin por los Excmos. señores gobernadores de Logroño y Cáceres consistentes en cinco mil y dos mil pesetas, con las cuales el M. I. Ayuntamiento distribuyó entre las familias, más necesitadas el riquísimo extraordinario de Navidad, más medio kilo de carne, asignando este beneficio a unas 80 familias.

RIFA BENEFICA.—Para remediar las necesidades de los pobres, por PP. Franciscanos de esta localidad se rifaron un magnífico cesto contenido telas, botellas de licor y otros objetos variados. Con el producto logrado han podido repartir ropa entre 40 familias alfarañas, y con el sobrante y algunos donativos particulares, entregar donativos en metálico a otras 60, distribuyendo también alimentos entre los más necesitados. ¡Bien por los PP. Franciscanos!

Vaya nuestro cálido aplauso para todos ellos en especial para los PP. Lavuno y Maruleta, que con sus constantes desvelos, han hecho posible la realización de esta hermosa obra en estos días de Navidad.

NOTAS TRISTES.— A los 64 años de edad, y conforada con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Señor nuestra convecina doña Isabel Hernández Lorente que gozaba de generales simpatías en nuestra ciudad, puestas de manifiesto en la conducción al cementerio y en el funeral.

A su desconsolado esposo, don Evaristo Fernández Rueda; hijos, Concepción, Esteban, Eugenio, Jesús, Melchor José, Isabel, Josefina, y demás familiares, nuestro sincero pésame.

DEPORTIVAS.—Por la crónica deportiva de NUEVA RIOJA, nos enteramos que el gran delantero centro alfaraño José Ignacio de la Torre ha firmado su ficha para el Club Deportivo Logroñés, donde tanto se le quiere y donde tantos éxitos ha logrado. Entre la afición alfaraña esta noticia, unida a su gesto de caballero de jugar sin condiciones y sin exigencias de ninguna clase, ha causado general satisfacción.

CINEMATOGRAFICAS.— En el Teatro Liceo se han proyectado estos días «La señora Miniver» y «El gran vals», dos estupendas películas, sobre todo la primera, que fue-

ron muy del agrado del público.

FELIZ AÑO.—Con toda cordialidad deseamos al señor director, Redacción y Administración de NUEVA RIOJA que el año entrante venga colmado de venturas para todos.

CENICERO 29.

RELIGIOSAS.— Han terminado con éxito inesperado, las Santas Misiones que durante una semana han venido celebrándose en esta ciudad, admirablemente dirigidas por los RR. PP. Juan Esteban y Alfonso Gúrpide, S. J.

La asistencia de fieles ha sido innumerable todos los días, causando admiración ver el vecindario en su casi totalidad recibir la Sagrada Eucaristía. El último día fué el broche de oro que cerró solemnemente el acontecimiento misionero.

TOMA DE POSESION.— Fue nombrado jefe de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta ciudad don Nolasco del Campo, quien, una vez que tomó posesión de su cargo, salió para Madrid con el fin de asistir a la II Asamblea Nacional de Labradores y Ganaderos.

Le deseamos lleve a feliz final sus buenos deseos y eleve más el prestigio, bien reconocido, de que goza entre el vecindario.

FIESTA EN EL MAR.—En la sociedad «La Fraternal» se celebrará en la noche final de este año 1947 una fiesta patrocinada por su conserje señor Olano, y que consistirá en simular que todo lo que allí se dice, se cante recte, etc., es transmitido por una emisora de radio, como todos los sábados hace Radio Nacional, la cual se va a quedar chinita si se compara con esta «Fiesta en el Mar», organizada por varios jóvenes estudiantes de Marina y por el simpático factor de la Remfe Victoriano Pascual, pseudo-locutor de dicha velada, que deseamos, y así lo esperamos, resulte gratísima.

MEMORIA.—Prograsa notablemente en su convalecencia, después de la operación a que fué sometido en Valdeolla, el joven Ismael Frias Rodríguez, al cual le deseamos un pronto y total restablecimiento.

NATALICIOS.— Damos nuestra enhorabuena a don Simón Jiménez en su convalencia, más necesitada de la operación a que fué sometido en Valdeolla, el joven Ismael Frias Rodríguez, al cual le deseamos un pronto y total restablecimiento.

NATALICIOS.— Damos nuestra enhorabuena a don Simón Jiménez en su convalencia, más necesitada de la operación a que fué sometido en Valdeolla, el joven Ismael Frias Rodríguez, al cual le deseamos un pronto y total restablecimiento.

CINE (o lo que sea).—Con la proyección de la película «El Valle del Sol», hemos visto en el Cinema Ríola el gamberismo elevado al cubo, pues parte del público, en particular varios jóvenes, nos dieron una velada que los «cañús», en Nueva Zelanda quisieran para ellos.

SOTO DE CAMEROS 26.

MERCADO.— Los mercados de cerda de este mes transcurren con más mercedada asistencia que los anteriores. Sin duda, la escasez de piensos influye en esa menor animación. El día de Navidad, el más importante del año, fué nulo por estar nevando.

BODA.—Contrataron matrimonial enlace la muy simpática Angelita Valdemoros Aragón con el vecino de Villamediana Alejandro Rodríguez Pérez fijando su residencia en esta villa. Enhorabuena.

NATALICIO.—Con toda felicidad dió a luz un niño doña Angelita

Sáenz, esposa de nuestro alcalde don Manuel Fernández.

PLANTACIONES.— La brigada forestal se encuentra plantando pinos y arreglando plantaciones anteriores en los términos de «Los Aydos». El resultado hasta hoy es excelente.

DE LOTERIA.— Confirmando la información de NUEVA RIOJA, este corresponsal repartió cuatro medios billetes entre los clientes de su establecimiento de los números 5.894 y 391, siendo agraciados el primero con la aproximación y centena del segundo premio, y con la «epidrea» el segundo. En total 60.000 pesetas que repartió gustoso entre familiares, amigos y clientes.

CERVERA DEL RIO ALHAMA 27. NAVIDAD.—Con gran solemnidad y animación se ha celebrado esta fiesta navideña en esta localidad. En las dos parroquias, y como resultado de numerosos donativos, tanto en especies como pecuniariamente, se han repartido abundantes y sabrosos obsequios a las familias más necesitadas.

INCENDIO.—En el barrio de San Gil, y en el domicilio de don Pedro Jiménez industrial carnicero, el día de Pascua, a las nueve de la mañana, se declaró un incendio en un cobertizo en donde tenía almacenadas algunas arbores de cañameros y otros elementos propicios al incendio.

El vecindario, al tener noticias de este fuego, que ya tomaba bastante incremento, ayudó intensamente a extinguirlo por el riesgo que había de que se propagase a los domicilios colindantes. A la hora de iniciarse el fuego quedó completamente sofocado, no habiendo que deplorar más que el suceso consistente.

CINE.—En el Capitol se han proyectado, las películas «El secreto del candelabro», «La ciudad de los milagros», «Un rostro de mujer» y «Las rosas blancas de Dover» gustando todas ellas.

MIRANDA DE EBRO 29.

NAVIDENAS.—Con gran solemnidad se han celebrado las festividades de estos días, y en todas las iglesias han sido muy visitados, los respectivos Belenes. En la Nochebuena hubo en todas la tradicional Misa del Gallo.

En la iglesia de los S. C. se ha concluido la instalación del nuevo y magnífico retablo en el altar mayor. En dicha iglesia se anuncia para la noche última del año solemnidad de la Adoración Nocturna.

ESEPECIACULOS.—La banda municipal dió un magnífico concierto el pasado día 25 en la Plaza de España. En los cine Apolo y Novedades se pasaron ayer las películas «Arsénico por compasión», y «Olivar»; en el Cinema, «María Fernanda la Jerezana».

DEPORTIVAS.— En el campo del Deportivo tuvo lugar un encuentro amistoso entre el Deportivo Mirandés y una selección militar burgalesa. Venció en los mirandeses por siete a cero.

ALDEANUEVA DE EBRO 29.

CAZA DE UN JABAL.— En el día de ayer en el curso de una cacería en el término de «El Recuenco», fué muerto por los cazadores de esta villa don Tiburcio Gay, don Pedro Cabezudo don Gerardo Garrido y don Félix Guillén, un hermoso jabalí.

Divulgada la extraña noticia por el pueblo; y puesto que no se conocía tal animal, fué desfilando todo el vecindario por el matadero municipal para admirar el hermoso ejemplar.

Miles de gallineros se van salvando de la epidemia agital, con sólo tomar

GALLIOL

SE VENDE FABRICA DE LADRILLOS

Con edificio recién construido, hornos, maquinaria, terrenos arcellosos y permisos para poder fabricar. Muy próxima a la ciudad y al borde de carretera de primer orden. AVENIDA DE NAVARRA, 29, 2.º. — De 3 a 5 (tardes).

¡¡¡¡¡ ATENCION, AGRICULTORES!!!



LA TIERRA MEJORA CON CALMAGNESIA POR ESO EL CAMPESINO CANTA CUANDO LA EMPLEA

Aprobado por la Dirección General de Agricultura y Ministerio de Industria y Comercio (20-10-44)

«CALMAGNESIA» Producto que ha recibido los mejores calificativos de Ingenieros Agrónomos, Peritos Agrícolas y Analistas tanto nacionales como extranjeros.

«CALMAGNESIA» Para la neutralización de los terrenos ácidos fuertes y tierras compactas.

«CALMAGNESIA» Recomendado además, para la desinfección de las tierras.

«CALMAGNESIA» Si queréis conservar vuestras viñas y árboles frutales lozanos y fuertes

«CALMAGNESIA» Estará en la próxima temporada en boca de todos los buenos agricultores, después del resultado inequívoco sin superación.

Agentes: HARO, Misael Páez, Gral. Franco, 30. LAGUARDIA (Alava), Andrés Mateo, Capataz Agrícola de la Excmo. Diputación.

NAJERA, Juan Antonio Alonso, Representante General en esta Zona: Abonos Carrillo BONZALO BERCEO, 35, Telef. 2647.

DOMEQ NO COMPITE EN PRECIOS LO CALIDAD HACE SOLO EN CALIDAD

MUEBLES ORUE

Al mismo tiempo tiene el gusto de participar a su muy distinguida clientela y público en general, que, superándose en lo que ya es costumbre acreditada de esta Casa, y con el fin de aumentar su reconocido prestigio comercial, tiene actualmente en preparación un selecto y variado surtido de mobiliarios de todas clases para 1948, con los cuales podrá dar a su vivienda un tono muy distinguido, denro de un mínimo costo.

Las camas metálicas garantizadas, en MUEBLES ORUE, Bretón de los Herreros, 17

CALIDAD ELEGANTES ECONOMICOS

DESEA A VD. FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO

El rey Miguel de Rumania...

(Viene de primera página)

ma, si bien el anuncio de ello no es oficial.—(Efe).

PRESENTA SU DIMISION
LONDRES, 31.—La radio de Bucarest informa que el encargado de Negocios rumano en el Vaticano presentó la dimisión de su cargo momentos después de haberse enterado de la abdicación del rey Miguel.—(Efe).

ATAQUE COMUNISTA CONTRA LA REAL FAMILIA

BUCAREST, 31.—El ministro de Hacienda, Basilio Luca, secretario general del partido comunista rumano, ha atacado a los miembros de la familia real en un artículo que publica el órgano comunista «Scantela». Dice que el régimen monárquico fue creado en Rumania con la finalidad de unir a todas las fuerzas de los terratenientes, banqueros y capitalistas contra los campesinos que se rebelaban en demanda de tierras y contra la clase trabajadora que se estaba formando. Pretende también que la Monarquía se creó para poner al país bajo el dominio de intereses financieros extranjeros.—(Efe).

OTRO OBSTACULO ELIMINADO

LONDRES, 31.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que la abdicación del rey Miguel de Rumania, elimina un factor que obstaculizaba el control soviético total en Europa Oriental.—(Efe).

LLEGADA DE HUMBERTO II

EL CAIRO, 31.—Ha llegado a esta ciudad el exrey Humberto de Italia, quien desde el aeropuerto de Faruk marchó al Hotel Helipolis Palace, donde descansará varias horas antes de salir para Alejandría.—(Efe).

ENTIERRO DEL CADAVER DE VICTOR MANUEL

ALEJANDRIA, 31.—El exmonar-

Van Meergeren ha muerto

EL FAMOSO PINTOR HOLANDES HABIA SIDO CONDENADO POR COLABORACIONISTA

AMSTERDAM, 31.—Han en un Meegeren, pintor holandés que asombró a Europa con sus falsificaciones de las pinturas de Vermeer, pintor del siglo XVII, y fallecido de un ataque cardíaco en el Hospital para enfermos nerviosos, en donde estaba recluido. Se cree que la causa de su muerte es el estado de tensión en que se hallaba desde que se le condenó como colaboracionista, condenándose a un año de prisión.

Van Meergeren imitó tan perfectamente los tonos de los detalles de la técnica de Vermeer, que los expertos no pudieron ponerse de acuerdo sobre la autenticidad o falsificación de sus cuadros. Obligado a pintar uno nuevo, para determinar si era cierto que lograba imitarlos tan sorprendentemente, lo cual fue aceptado por el pintor que después de haber ganado millones de florines con sus imitaciones, ha muerto en la mayor miseria.—Efe.

SIGUE LA LUCHA...

(Viene de primera página)

do ataques contra la ciudad, así como desde la altura de Gamla, por la parte Sur.

Las pérdidas sufridas por los guerrilleros durante los dos últimos días se calculan de muy graves; han sido estimados de los campos de lucha más de 150 cadáveres de guerrilleros. Algunas noticias indican que estos cadáveres llevaban uniformes albaneses, pero las noticias no han sido confirmadas. En cambio, algunos prisioneros han declarado que sus compañeros heridos habían sido llevados a través de la frontera albanesa a este país.—(Efe).

SE ESPERA UN PRONTO ENLACE

ATENAS, 31.—Las fuerzas gubernamentales griegas que avanzan hacia Voloudon se espera que enlacen con las que defienden Konitza a primera hora de la noche, según se informa en los círculos militares de esta capital. Se añade que los guerrilleros, en franco retroceso, luchan con las inmediaciones de la ciudad. A primera hora de la mañana se inició un fuerte ataque contra Konitza, pero fueron rechazados.—(Efe).

INTENSOS ATAQUES

ATENAS, 31.—Los rojos han desarrollado intensos ataques entre Voloudon y Nausa, principalmente contra la localidad de Yanitsa. Las fuerzas gubernamentales han tenido que replegarse al edificio de la Comisaría de Policía donde resisten. El resto de la localidad está en poder de los guerrilleros que incendiaron 20 viviendas y secuestraron a dos personas.—(Efe).

A 6 KILOMETROS DE KONITZA

ATENAS, 31 (urgente).—Las fuerzas gubernamentales que avanzan en dirección a Konitza para establecer contacto con la guarnición cercada, se encontraban a las cuatro de la tarde (hora española) a seis kilómetros de la ciudad. La columna más avanzada ha cruzado el río Voloudon, uno de los obstáculos naturales que tenían que vencer los atacantes. Las noticias que se reciben del frente en Atenas informan que se espera que la ciudad quede liberada esta misma noche.—(Efe).

SERIA CONTRARIO A LA LEY INTERNACIONAL

LONDRES, 31.—Gran Bretaña consideraría contrario a la ley internacional el reconocimiento de la Organización Markos como Gobierno provisional de Grecia, ha declarado un portavoz del Foreign Office, añadiendo que el Gobierno británico está identificado con la declaración del secretario adjunto de Estado en Washington, Lovett, de que tal reconocimiento representaría una grave amenaza a la paz.

A juicio de Gran Bretaña, manifestó el portavoz, las guerrillas de Markos operan en cierto territorio del Norte de Grecia, pero no dominan ni una sola pequeña ciudad, aunque continúan entregándose al saqueo, por lo que en realidad o pesan de ser partidas de bandidos.—(Efe).

ESPECTACULOS

TEATRO

RADIO RIOJA Y SU 14 FIESTA DE REYES MAGOS

Son, con éste, catorce los años que «Radio Rioja» lleva organizando estas maravillosas fiestas de Reyes Magos, superiores a toda ponderación para los niños, y amenidad y gratas para las personas mayores. Y la mejor prueba de que «Radio Rioja» y su director, el entusiasta e inextinguible Pepe Elizaga—han sabido edar en el teatro, está en que, al cabo de ese considerable lapso de tiempo, la fiesta no sólo no ha perdido nada de su fuerza sugestiva y atrayente, sino que cada año es esperada por niños y grandes con mayor ilusión y contentamiento.

El secreto de este éxito tan franco y sostenido no es otro, naturalmente, que la buena calidad de los programas ofrecidos y la forma vistosa y brillante en que siempre han sido presentados. Así de acreditada está la ya tradicional fiesta de Reyes Magos de «Radio Rioja».

No puede, pues, sorprender que este año, como todos, al solo anuncio de la fiesta hayan llovido en las oficinas de «Radio Rioja», Muro del Carmen, 5, las peticiones de reserva de localidades para las dos funciones que se han de celebrar en el Teatro Bretón de las Hereteras y que, como ya es sabido, tendrán lugar el lunes día 5 de enero, a las cuatro y media de la tarde, y el martes día 6, a las once de la mañana. En ambas se pondrá en escena el maravilloso cuento infantil en dos actos y siete cuadros, «La brujá Chisparrabá», del que son autores autores Pepe Elizaga y el maestro Urangoches, y en cuyo montaje y presentación se ha hecho un verdadero alarde de fastuosidad, buen gusto y politeroma. En las dos funciones—a las que asistirán en persona los Magos de Oriente—habrá un gran sorteo de juguetes entre los niños y niñas que se encuentren en el teatro, y después de la del día 5 se organizará la gran cabalgata de los Reyes Magos que, partiendo del mismo Teatro Bretón—cuya empresa, como siempre, ha dado las máximas facilidades a los

APARECE EN MUNICH EL MINISTRO PRESIDENTE HUÍDO DE TURINGIA

FRANCOFURTO, 31.—El doctor Rudolf Paul, exministro presidente de Turingia en la zona soviética, ha aparecido en Munich después de tres meses de ignorarse su paradero. La noticia de su aparición ha sido dada a conocer por la Agencia de noticias Dana, autorizada por el Gobierno Militar norteamericano.

LA AGENCIA DE NOTICIAS HA INFORMADO QUE EL DOCTOR RUDOLF PAUL HABÍA MANIFESTADO QUE HUBO DE TURINGIA PORQUE SE FIRMA SE FALSIFICADA EN UN DOCUMENTO EN EL QUE APARECEN LOS DIGNATARIOS ALEMANES DE LA ZONA OCUPADA POR EL UNIÓN SOVIÉTICA COMO CONTRARIOS AL PLAN MARSHALL.—(Efe).

ORGANIZADORES—RECORRERÁ LAS CALLES DE LA CAPITAL.

La fiesta de Reyes Magos ha de constituir, pues, este año, como todos, un inolvidable y rotundo éxito en todos los aspectos.

CINE

UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

Cine Alhambra

Plantea esta película el caso de un hombre, supuesto culpable de asesinato, que tras soportar una condena de quince años se presenta ante los mismos jueces que lo condenaron, en compañía de su víctima, como prueba irrefutable de que no era autor de la muerte por la que fue castigado. Y allí mismo, a presencia de los que lo condenaron, comete el crimen que ya ha juzgado.

La película termina así, dejando planteada la interrogante: ¿Puede volver a ser juzgado este hombre?

Este interesante argumento ha sido concluido por Montgomery Tully con acierto, dentro de las características habituales—perfección de cambios a cambio de alguna incoherencia en el desarrollo—del cine inglés.

Buena la interpretación de William Hartnell, exactamente secundado por Dinah Sheridan, Conilly Baulhger, John Slater y Jimmie Haney. Fotografía y doblaje, excelentes.

LOS PREMIOS DEL «CIRCULO DE ESCRITORES CINEMATOGRAFICOS» PARA 1947

MADRID, 31.—En reunión celebrada por el Círculo de Escritores Cinematográficos a fin de conceder los premios correspondientes al año 1947, por mayoría de votos se otorgaron los siguientes: A la mejor película española, «La princesa de los Ursinos»; al mejor director, José Luis Sáez de Heredia; a la mejor actriz, Amparito Riveles; a la mejor actriz secundaria, Camino García; al mejor actor, José María Seoane; al mejor actor secundario, Jesús Tordesillas; a la mejor fotografía, Benquerén; a los mejores decorados, Luis Santamaría; al mejor guión, «La princesa de los Ursinos»; a la mejor música de cine, maestro Jesús Labajo; a la mejor crítica desarrollada durante el año, Antonio Barbero; a la mejor labor literaria en materia cinematográfica, Domingo Fernández Barreiro. Premio especial de dirección durante el año, Rafael Gil, y la mejor película extranjera, «Los mejores años de nuestra vida».

SE DECLARÓ DESERTO EL CORRESPONDIENTE AL MEJOR ARGUMENTO.

El premio «Gimeno» instituido por el C. C. C. en memoria del decano de la cinematografía española don Antonio Gimeno, recientemente fallecido, y que este año correspondía al director novel que más se hubiera destacado, ha sido concedido a Arturo Ruiz Castillo.

CON ARQUITECTO O CONTRATISTA DE OBRAS IMPORTANTES, ACEPTA EMPLEO ANÓLOGO PARA RESIDIR EN LOGROÑO: TÉCNICO INDUSTRIAL SITUADO ACtualmente EMPLEADO EN LA OFICINA TÉCNICA DE UNA EMPRESA GALLEGA Dedicada a Construcciones en general. Referencias a satisfacción. Dirigirse por escrito a M. S. en esta Administración.

J. Moreno Cenicerros

Tsitólogo del Patronato Nacional Antituberculoso

PULMON Y CORAZON

Muro Mata, 2, 1.º — Tel. 2611 (C. S. P. n.º 84)

GUIA SANITARIA

M.º DE PINILLOS
OCULISTA
C. Sotelo, 10. Tlf. 1300. (OSP. 16)

ANGEL LOR SAENZ
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8. Mz.-Zaporta, 2, 1.º. Telf. 2408. (C. S. P. n.º 8)

MARTIN AYUSO
ORTOPEDICO
Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ INIGUEZ. Duq. Victoria, 40, 3.º. (O. S. P. 23.)

Emilio Casas
Enfermedades de la Piel y Venereas
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Muro de la Mata, 13, 2.º. Telf. 1378. (C. S. P. n.º 36)

CANDIDO BENITO
ENFERMEDADES ANO — RECTALES VARIOS — REUMATISMOS II. Moroy, 11. Tlf. 2412. OSP. 38.

HERRERO DE MIGUEL
MEDICO DENTISTA
Consulta general de 10 a 1. Consulta en horas fijas de 4 a 7 Telf. 1581. Vars de Rey, 6, 1.º, 1.º. (C. S. P. n.º 46)

J. Esteban Iñiguez
De Sanatorio «Santa Justa»
CORAZON — PULMON
M. Villanueva 5, T. 1674. OSP 37

A. ROMERO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Duq. de la Victoria, 6, Tlf. 2619 (C. S. P. n.º 7)

Montoya
Garganta
Nariz
Oído

CARMEN MARIN
PRACTICANTE Y COMADRONA
Av. Navarra, 25, 1.º. Teléfono 1392 (C. S. P. n.º 17.)

M. Villanueva, 8. Teléfono 2126 (C. S. P. n.º 25.)

AMADOR M. BERNAL
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1601. (C. S. P. n.º 6)

ASTIGARRAGA
CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 13, 2.º. Telf. 1632 (C. S. P. n.º 22)

EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.
EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (C. S. P. n.º 24.)

URBINA
PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7. M. Villanueva, 2, 2.º. Telf. 1717. (C. S. P. n.º 14)

CON ARQUITECTO O CONTRATISTA DE OBRAS IMPORTANTES, ACEPTA EMPLEO ANÓLOGO PARA RESIDIR EN LOGROÑO: TÉCNICO INDUSTRIAL SITUADO ACtualmente EMPLEADO EN LA OFICINA TÉCNICA DE UNA EMPRESA GALLEGA Dedicada a Construcciones en general. Referencias a satisfacción. Dirigirse por escrito a M. S. en esta Administración.

Gonzalo G. Baquero
MEDICO OULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria. Once Junio, 18, ent. (O.S.P. 9)

J. Moreno Cenicerros
Tsitólogo del Patronato Nacional Antituberculoso

PULMON Y CORAZON
Muro Mata, 2, 1.º — Telf. 2611 (C. S. P. n.º 84)

Muebles "EL BARATO"
Once de Junio, 5.—Teléfonos 2181 y 1312

los créditos militares franceses

PARIS, 31.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado las puestas del Gobierno para conceder créditos militares para los meses de enero, febrero y marzo 1948 por valor de sesenta y cinco millones de francos. Las propuestas fueron aprobadas por 415 votos a favor y 183 en contra.—(Efe).

El presidente de las Cortes obsequia a los periodistas

MADRID, 31.—Con motivo de la terminación del año, el presidente de las Cortes Españolas obsequió con una copa de vino español a los periodistas que hacen información en dicho Centro. Asistieron además del vicepresidente y subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco, los secretarios generales de la Valdevia, Pagonza, Rivero Meneses y Arias. Durante el acto se hicieron votos por la prosperidad de España y por la de todos los allí presentes.

NUEVA RIOJA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

UN MES 10 ptas.
UN TRIMESTRE 30 »
UN AÑO 120 »

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Telf. 23-21

ALQUILERES

EN EL ESPOLON se alquila magnífica sala independiente de piso, de siete metros de anchura por cuatro de altura propia, para estudio de pintor o dibujante. Razón, Vars de Rey 7, 4.º, dcha.

LOCAL para comercio, tomada en alquiler. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES

SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita. Muro de la Mata, 1, 3.º, d.

SIRVIENTA, se necesita en casa de poca familia. G. Franco, 44, 1.º, e.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 11, 2.º, dcha.

SIRVIENTA, se necesita con informes, poca familia. C. Sotelo 30, 3.º, 1.º.

SIRVIENTA, se necesita, pref. de hombre o hijo. Razón, Ter-sa 200, 2.º en Torremontalvo.

MECANICOS, se necesitan para fábrica de envases. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 590.

ASISTENTA, se necesita, pagándole siete pías. diarias. Muro Mata, 2, 2.º.

MUJER para niño, necesito por horas. Razón, Once de Junio, 5, 4.º.

NISERA, se necesita en Once de Junio, 18, 1.º.

SIRVIENTA con informes se necesita. Razón en Nueva Rioja.

ASISTENTA, se necesita. Razón, Murieta 41, 3.º.

MUJER de 40 años, se ofrece para servir a sacardota o persona sola. Razón, Fonda «la Ventosina».

PARA FINCA agricola cerca de la capital, se necesita matrimonio sin hijos y sabiendo de yuguero. Inútil presentarse sin referencias. Razón en Nueva Rioja.

PASTOR que sepa cumplir su obligación, se precisa. Razón, Bernardito Fernández, en Mendijur (Alava).

NISERA, se necesita. Razón, General Mola, 88, 1.º, dcha.

SIRVIENTA para poca familia, se necesita. Será bien recibida. Razón, Once de Junio, 1, entrio, izqda.

TORNERO de segunda categoría, se precisa. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 591.

COMPRAS

COMPRAS VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3.

COMPRAS VENTA de muebles, ropas, anseres objetos etc Mayor 118

MAQUINA DE ESCRIBIR, compra Calvo Sotelo, 104, 1.º, Tlf. 1077.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-65.

FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio, izqda.

AGENCIA VICTORIANO, compraventa de edificios, chalets, solares, fincas rústicas, etc. Muro del Carmen número 4, Teléfono 12-13.

VENDO CASA en 40.000 pías, de cinco pisos y planta baja libre. Tratar con su dueño, Muro Mata, 6, entrio.

FINCAS DE 36 Y DE 8 FANEAGOS, vendiendo en carretera primer orden, situación inmejorable, tierra de 1.ª, con riegos seguros todo el año a 5 km. de la capital, libre de colono. Tratar con su dueño, Muro de la Mata, 6, entrio.

VENDO bonita casa de campo con cuerdas, magníficas gallineros y tierra para cultivo, cercana a la capital, con llaves en mano, precio 25.000 pías. Fincas Maestu. Duquesa de la Victoria, 23, 2.º, izqda.

TIENDA, ALMACEN Y PISO, vendo o alquilo, a dos calles muy céntricas, San Juan 32 y Ollerías 27, llaves en mano. Tratar su dueño, M. Mata 6, entrio.

NALDA vendo fincas de cuatro fanegas en 18.000 pesetas; de dos, en el casco de la ciudad; otra de dos, en el camino Cascajos; otra de 14 fanegas y otra en la carretera Villamediana. Vars de Rey, 32, 2.º.

PISO HERMOSISIMO, lindisimo para doctor con habitaciones muy espaciosas en señorial casa, vendiendo en mano, altura un primero. Bañosa Puza, Sagasta, 8, 0 Mola, 33, 1.º.

PISO ANTIGUO grandisimo, con balcones a los Héroes del Alcázar de Toledo, vendiendo en mano, altura un 3.º; fácilmente se pueden hacer dos pisos. Eusebia «Pozas», Sagasta, 8, 0 Mola, 33, 1.º.

PISO muy CAPAZ, orientación mediodía, produciendo un 5 por 100 fuerte, limpio; situación colosal, dos minutos del Espolón, Enseña «Pozas», Sagasta 8, 0 Mola, 33, 1.º.

PISO llave en mano, vende el propietario B. Paterna, 19, 1.º.

VENDO dos colosales pisos dobles en Doctores Castroviejo, terminación a su gusto, entrego llaves, Enseña «Pozas», Sagasta, 8, 0 General Mola, 33, 1.º.

HERMOSO PISO derecha e izquierda, orientación mediodía, altura un segundo, entrego llave en mano, colosal situación tres minutos del Espolón. Enseña «Pozas», Sagasta, 8, 0 Mola, 33, 1.º.

ALMACEN Y BODIGA muy amplios, se venden o se alquilan. Tratar con su dueño, Muro de la Mata, 6, entrio.

DOS MONUMENTALES plantas bajas libres situadas en Doctores Castroviejo, vendiendo, precio de ocasión. Vealás, «Pozas», Sagasta, 8, 2.º o Mola, 33, 1.º.

VENDO huerta de tres fanegas, con casa y gallineros, y otra de 14 celemines, encima del Pútbl; las dos libres. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º, Teléfono 2408.

FISOS Y CASAS ocupadas, vende Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º, T. 2493.

HUERTA de cuatro fanegas de tierra de regadío, con varios nogales para cortar y árboles frutales, sita en Baños de Rio Tobía, a 100 metros del pueblo, debajo de la iglesia, propiedad de Marcos Hidalgo se vende. Tratar con Bernabé Lacruz, República Argentina, P. G., 2.º, 4.º Logroño.

CASA de planta baja y cuatro pisos, vendo muy barata. Olarte, Marqués de San Nicolás, 102, 3.º.

CASA, vendo en 125.000 pías, con piso libre sin intermediarios. Herreiras, 63, hojalatería.

PISO llaves en mano, sin intermediarios, vendo barato. Razón, Herreiras, 63, hojalatería.

ESTEBANEZ vendo planta baja céntrica, propia para industria, llaves en mano. Once de Junio, 1, ent, izq.

ESTEBANEZ vendo inmobiliaria casa con primer piso y entresuelo libre, con patio, dentro de la capital. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

ESTEBANEZ vendo «suspensas casas», pisos con llaves en mano, solares y huertas; todo en la mejor de la capital. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

GANADOS

CUATRO VACAS de leche, dos de ellas con cría, vende Vicente del Campo, en Nájera.

VACA recién parida tercer parto con su ternera, vende Ascensión Bellido, en Alberite.

CERDA preñada de 50 días, vende Baltasar Magaña Camino Viejo de Oya.

NOVELLA de 20 días, de leche, vende Efranjo San Pedro, en Agoncillo.

VACA con su ternero, del tercer parto, vende David Herrán, en Bañares.

CABALLO cerrado, alzada regular, a toda prueba, y cocina económica del n.º 8 seminueva, vende Luollo Casas, en Herrija.

CABRAS, se venden 16 con leche y cuatro cubiertas. Tratar con María Bretón, en Tudellita.

OVEJAS, vendo 100 con 40 corderos y las otras pariendo. Clemente Martínez, en carretera de Soria.

VACA de leche buena, a partir en marzo, vende Félix Martínez (B. Corta), en Uruñuela.

POLLOS criados en pleno campo abierto se venden. Ver y tratar en Av. Navarra, 24, 3.º, dcha. y bajo.

VACAS, se venden cuatro, dos con abundante leche y dos para parir. Igualmente los nabos de tres fanegas de tierra y un caballo de tres años a toda prueba. Adolfo Palacios, en Camino Cascajos.

VACA cumplida tercer parto, se vende. Tratar con Santiago Yecora, guardador de Villamediana.

CERDA vendo en días de parir. Cuarteros Villamediana, Calleja Vieja, Isidro Romo.

CERDA blanco, aproximadamente de unas ocho arrobas, se vende. Marqués de San Nicolás, 132.

CABRAS, se venden 15. Informes, Paulino Zorzano, en Alberite.

BURRAS Palenquinas, buena alzada, de 1 a 4 años, vende sola, Razón, Jesús, en el Bar «El Chato».

EN LAS CERDAS que crían, no hay nada como la «Cerdarina Atels», ¡úselas una vez! Venta en Farmacias y Droguerías.

PERDIDAS

Pluma «Parker 51» tono gris, extraviada el domingo. Se gratificará su entrega en Breton, 19, 1.º.

Guantes caballero marrón, el domingo en el Cine Alhambra. Se gratificará entrega en el Bar «Victorias».

Ferrocarril de caza, extraviado el día 30, de 6 meses, «Sétera», color blanco moteado, ojo derecho lunar negro. Se ruega lo entreguen al capitán don Gerardo Villanueva; o lo notifiquen en el Rgto. Artillería; de lo contrario se tomará por hurto.

Cartilla de racionamiento a favor de José Luis Pérez Sáiz. Se gratificará su entrega en República Argentina, 36, 2.º.

Tarjeta de abastecimiento a nombre de Araceli Rodríguez Díaz. Se ruega su entrega.

T

Preocupación en Palestina ante el viaje de 12.000 inmigrantes judíos

El presidente de Panamá anuncia que retirará la licencia a los dos buques que conducen

Los comunistas chinos atacan ahora en la provincia de Hoppi

JERUSALEN, 31.— El Gobierno de Palestina y la Agencia Judía ejercen presión sobre los propietarios de los buques de inmigrantes ilegales judíos «Pan York» y «Pan Crescent», que, según se informa, se dirigen a Palestina con doce mil judíos a bordo para que se dirijan directamente a Chipre, según se informa en los círculos autorizados de esta capital.

En los círculos judíos se dice que los capitanes de ambos buques han manifestado su intención de no ofrecer resistencia a las unidades navales británicas que ejercen actualmente el bloqueo en las costas de Palestina.—(Efe).

EL PRESIDENTE DE PANAMA RETIRARA LAS LICENCIAS

PANAMA, 31.— El presidente de Panamá, Enrique Jiménez, ha manifestado que su Gobierno retirará las licencias a los dos buques panameños «Pan York» y «Pan Crescent» si se demuestra que introducen a su bordo inmigrantes ilegales judíos a Palestina. Añadió el presidente panameño que había cursado instrucciones al consul de su país en Estambul para que leve a cabo una investigación a tal efecto en ambos buques.—(Efe).

COMUNICADO DEL «HAGANAH»

JERUSALEN, 31.— La Jefatura del ejército clandestino del «Haganah» ha facilitado un comunicado en el que condena el ataque contra los obreros de la refinería de Haifa, ca. Mencionando de él como «un acto de barbarie» y atribuyéndolo a grupos de «judíos disidentes». En el ataque resultaron muertos cuarenta y un judíos y seis árabes. El temor a que se reproduzcan hechos análogos ha dado origen a una huelga de quinientos empleados árabes y judíos en la oficina de Correos de Jerusalén, con lo que han quedado cortadas las comunicaciones de Telégrafos y Teléfonos con el exterior. Los despachos gubernamentales y de defensa han sido transmitidos por el servicio de radio y cables del Ejército.

El comunicado agrega que «el asunto a la refinería cometido por «judíos disidentes» no tiene justificación alguna», y también que el pueblo judío desea la paz con el fin de poder trabajar en todos los lugares de Palestina. Insiste en que el «Haganah» continuará su política de «defensa agresiva», y agrega: «Los asesinatos de los judíos disidentes» contra los obreros árabes de la refinería, que es un centro económico vital donde los árabes y judíos trabajan juntos, es una locura.—(Efe).

SOBRE UNA PROTESTA SOVIETICA

DAMASCO, 31.— El encargado de Negocios soviético en Siria ha pedido al Ministerio de Relaciones Exteriores que facilite una pronta respuesta a la protesta soviética por el ataque llevado a cabo en esta ciudad por un grupo de seditios sirios contra la oficina comunista a primeros de este mes.—(Efe).

EL INFORME DE LA INDIA

NUEVA DELHI, 31.— Se ha sabido que el Gabinete indio ha terminado el resumen del informe que inmediatamente presentará ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas acusando al Pakistán de poner en peligro la paz internacional en Cachemira. En el informe se acusa al Pakistán de que directa o indirectamente ayuda a los que atacan a Cachemira, facilitándoles los medios de transporte y permitiendo que los concentren en territorio pakistano, además de perturbarlos.—(Efe).

ATAQUE A PAOTING

SHANGHAI, 31.— Las fuerzas comunistas atacan los suburbios de la ciudad de Paoting en la provincia de Hoppi, que se está convirtiendo en el punto vital del empuje comunista contra la red ferroviaria del Norte de China. Se informa que mientras tanto, las tropas comunistas atacan con artillería la ciudad de Mukden que, al igual que Paoting, también ha sido asediada por un ataque de seis mil comunistas procedentes del Este de Hoppi.

Despachos semioficiales dicen que las milicias y milicias están siendo trasladadas de los suburbios de Mukden al centro de la ciudad, al mismo tiempo que se ha llamado a las

armas a todos los hombres físicamente aptos para que ayuden a defender la ciudad.

También se informa que la guarnición de Mukden había obligado a retirarse a las unidades comunistas que atacaron el arsenal y el aeropuerto en el Oeste de la ciudad, y que otros grupos lograron penetrar hasta unos cinco kilómetros de Mukden.

Los observadores militares en Peking y Mukden han reiterado su creencia de que esta ciudad cuenta con suficientes fuerzas para resistir los ataques comunistas. Han añadido que dudan que los comunistas estén dispuestos a arriesgarse a sufrir grandes bajas que se reportaría para ellos el iniciar un ataque decisivo en gran escala contra esa plaza.

En el Constanado de los Estados Unidos se ha declarado que aún no han sido estudiados los planes para sacar a las familias de los ciudadanos norteamericanos, entre los que se encuentran funcionarios consulares, militares y algunos misioneros y representantes de empresas petrolíferas.—(Efe).

ADemás del tifón, Filipinas sufrió un intenso temblor de tierra

Las inundaciones en Francia dejan aisladas a varias ciudades

MANILA, 31.—Al mismo tiempo que ocurrió el tifón en el archipiélago filipino durante los días de Navidad, se produjo un intenso temblor de tierra en la península de Bicol, al Sur de Luzón, según indican informaciones recibidas con retraso. El movimiento sísmico en cuestión ocasionó la destrucción de una ciudad y devastó una gran extensión de terreno. Quedaron destruidos los hospitales, plantaciones de copra, muelles y numerosos edificios en el puerto de Legaspi. El vapor noruego «Tigre», de cinco mil toneladas, zozobró en las proximidades de Tacloban, capital de la provincia de Leyte, donde se produjo un intenso incendio que destruyó la mayor parte de la capital, y cuyas causas se desconocen.—(Efe).

CADAVERES DE PARACADISTAS

NOME (Alaska), 31.—No lejos de los restos de la superfortaleza «B-29» que se estrelló el pasado sábado en esta región, han sido hallados los cadáveres de los dos paracaidistas que hace cuatro días descendieron para prestar auxilio a las víctimas de dicho accidente. Se teme que también hayan perecido otro paracaidista y dos tripulantes del avión que no fueron encontrados.—(Efe).

INUNDACIONES EN FRANCIA

PARIS, 31.—Las inundaciones de la parte oriental de Francia han aislado a varias ciudades y han obligado a la evacuación de muchos pueblos. Fuerzas del Ejército con botes salvavidas han salvado a millares de personas de las regiones bañadas por los ríos Sarre y Mosela, desbordados a consecuencia de fuertes lluvias. Se ignora aún el valor de los daños, tanto personales como materiales, y, según las primeras noticias, se han registrado diez personas ahogadas. Las aguas de la región de Forbach forman un gran lago en el que flotan animales muertos. Las minas de carbón de esta región se han inundado.

Molotov estima "llegado el momento"

(Viene de primera página)

ciudades, sin tener en cuenta las insinuaciones políticas existentes.

Quinto.—No se pondrán condiciones económicas o políticas a los empréstitos o subsidios que puedan infringir la soberanía de las naciones.

Sexto.—No se darán créditos para la adquisición de suministros militares, armamento ni para preparativos de guerra.

Séptimo.—Situar el valle del Rühr bajo el control internacional de los senatarios grandes con el fin de utilizar los recursos del mismo en la reconstrucción europea y para garantizar que Alemania no volverá jamás a amenazar la paz mundial.—(Efe).

OREE QUE LO VOTARAN LOS COMUNISTAS

MILWAUKEE, 31.—Mostrándose satisfecho por la acogida que ha tenido su anuncio de que presentará su candidatura en las elecciones presidenciales de los Estados Unidos para 1948, el ex vicepresidente norteamericano Henry Wallace ha manifestado que estudia la posibilidad de presentar como vicepresidente en su candidatura al senador Glenn Taylor, demócrata de Idaho, aunque este último dijo en Washington que no ha decidido todavía si aceptará dicha candidatura.

ANTE EL PRÓXIMO CONGRESO Hispano-americano de Oftalmología

SEVILLA, 31.—La Comisión organizadora del Congreso Hispanoamericano de Oftalmología tiene muy adelantados sus preparativos. Ha quedado constituida la Mesa directiva del Congreso, que presidirá el doctor Díaz Domínguez, y como vocal delegado en Jerez de la Frontera ha sido designado el doctor Aranda Latorre.

SE LE AUGURA EXIGUA VOTACION

WASHINGTON, 31.—En los círculos políticos de esta capital se anuncia que los técnicos en cuestiones políticas predicen que el candidato independiente a las elecciones presidenciales de 1948, Henry Wallace, sólo conseguirá cinco millones de votos, cifra que equivale al diez por ciento del total de los votos que se espera sean emitidos.—(Efe).

MENSAJE AL PUEBLO NIPON

TOKIO, 31.—En el mensaje de Año Nuevo dirigido al pueblo nipón por el general Mac Arthur, dice que la reorganización del Japón sobre bases democráticas se halla casi ultimada, y que en sus propios mapas se encuentra el destino futuro del país.

Un "monstruo" marino

NUEVA YORK, 31.—El capitán del buque «Santa Clara», de la «Grace Lines» ha notificado al Servicio de Guardacostas que su barco había chocado y matado o herido a un monstruo marino «de casi quince metros de largo», y que el mencionado hecho ocurrió en la costa del Estado de Carolina del Norte. El capitán añadió que el monstruo había dejado una estela de sangre.

Educar el espíritu de todas las mujeres de España es la aspiración de la Sección Femenina a través de las Escuelas de Hogar.

GUADALUPE, 31.—El Ayuntamiento ha acordado crear la Medalla de la Ciudad en sus tres grados: de oro, de plata y de bronce, para premiar a quienes se hagan acreedores a ello por sus servicios y beneficios otorgados a la ciudad. La primera medalla de oro le será otorgada a S. E. el Jefe del Estado, que libró a esta ciudad de la tiranía roja y le otorgó los beneficios de la adopción. Esta medalla será costeada por suscripción popular.

La medalla de oro de Guadix, al Caudillo

GUADALUPE, 31.—El Ayuntamiento ha acordado crear la Medalla de la Ciudad en sus tres grados: de oro, de plata y de bronce, para premiar a quienes se hagan acreedores a ello por sus servicios y beneficios otorgados a la ciudad. La primera medalla de oro le será otorgada a S. E. el Jefe del Estado, que libró a esta ciudad de la tiranía roja y le otorgó los beneficios de la adopción. Esta medalla será costeada por suscripción popular.

Comienza en Santiago... Aparece la imagen de Ntra. Sra. de la Antigua, talla del siglo XII

(Viene de primera página) Jaime. La capilla de la Trinidad, o sea la capilla real, donde descansan los restos de los reyes de Mallorca, luce su magnífica iluminación como en años anteriores.

ENTIERRO DE UN INGENIERO OVIEDO, 31.—En Sama de Langreo se ha verificado el acto del entierro del ingeniero de la Duro Felguera don Ildefonso Borro Miguel, que fué asesinado por un obrero que se dio a la fuga. El acto del entierro fué presidido por las autoridades, directores, ingenieros de la Duro Felguera, compañeros del extinto de todas las empresas y numerosos obreros.

En relación con este asesinato, la Delegación Provincial de Sindicatos ha hecho pública una nota condenando duramente este hecho, y en la que dice que la sangre derramada sirva para unir a todos, empresarios y trabajadores, en una unánime condenación y repulsa y para que fortalezca en todos la idea de que no es la violencia el procedimiento adecuado para ventilar las cuestiones de trabajo, sino, por el contrario, la estrecha y sincera hermandad fundada en el respeto a la jerarquía, disciplina en el trabajo y consideración debida a la dignidad del hombre, ya que en la legislación social vigente, empresarios y trabajadores tienen reconocidos sus derechos y abiertos por igual las puertas de los organismos laborales para la defensa y garantía de los mismos.

En el archivo parroquial hay datos de la devoción de los fieles por el ganar esta imagen, a la que, nacida, «describió» de mantos y vestidos y de los cuales en la actualidad ya no quedaban sino dos de escaso valor y no bien conservados.

Así estaban las cosas cuando un entusiasta de los estudios marianos, el Rvdo. P. Viana, S. J., sugirió la posibilidad de que bajo aquel armazón de telas y madera podía conservarse la primitiva imagen; imagen que nadie conocía, pues todos ya desde el siglo XVII, habían contemplado con sus mantos y vestidos. Y una tarde, con las puertas cerradas, se acometió la empresa de despojar a la imagen de todos aquellos postizos. La tarea no fué fácil; fracasaban las armas de bolsillo, tijeras, navajas. Hubo que manejar martillos, tenazas y sierras. Por fin, después de vencer mil dificultades, descubrimos parte de la imagen, que apareció dorada y en muy buen estado de conservación. Seguimos adelante y llegamos a contemplar admirados la bellísima imagen de Nuestra Señora de la Antigua como la admiraron ya nuestros antepasados en el siglo XII.

Se notan algunas transformaciones en la talla; la cabeza se ve unida al tronco y es, sin duda, de unos dos siglos posterior; el Niño es un anacronismo artístico, pues el primitivo, que estaría vestido y dorado sentado en las faldas de su Madre, fué sustituido por éste en el que se ven tendencias barrocas, y colocado con espigón de hierro de forma que pudiera ser vestido.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer: La Sección Femenina te abre las puertas de las Escuelas de Formación.

Asimismo, acordó, con motivo de la jubilación del secretario, don José Baldomero Muñoz, antiguo periodista y poeta y colaborador en varios periódicos, nombrarle secretario honorario perpetuo.

Modificación de la pensión mínima al personal del Ejército y la Guardia Civil

MADRID, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley por la que se modifica la de 31 de diciembre de 1945 que fija la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil. Se establece el mínimo de noventa pesetas mensuales para todas las pensiones de retiro declaradas en lo sucesivo en favor del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil, al que le correspondiera en cuantía inferior conforme a la legislación aplicable en cada caso. Los beneficios de la presente ley se aplicarán a todas las pensiones comprendidas en la misma, cualquiera que sea la fecha en que los interesados obtuvieron su retiro, pero limitados a los devengos causados desde primero de enero de 1946.

Otra por la que se ingresa en el C.A.S.E. a determinado personal de oficio, nombrado provisionalmente, y se crea el «Cuerpo de Auxiliares de Arma de Artillería a extinguidos». Los armeros ajustadores, auxiliares de taller silleros-guarnicioneros, basteros y artificieros, nombrados como tales con carácter provisional durante la Cruzada nacional o después de ella por haber sido admitidos en convocatorias anunciadas antes de primero de abril de 1939, podrán ingresar a petición propia en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, pasando a formar parte de las secciones, subsecciones y grupos a que se encuentran afectados excepción hecha de lo que se dispone para los armeros si reúnen las condiciones siguientes: Encontrarse en activo al ser promulgada esta disposición o merecer informe favorable de sus jefes. Los armeros podrán optar por ingresar en la segunda sección, segunda subsección, grupo C o bien en el D, constituido por los ajustadores, escalafonados a continuación de los que ingresen en posesión de este

oficio. La preferencia para el derecho a opción será ejercitada por razón de antigüedad. El personal se destinará en proporción a las vacantes existentes en cada grupo.

Próximo viaje del avión filipino "Ciudad de Madrid"

MANILA, 31.—El avión «Ciudad de Madrid» de las líneas aéreas filipinas, de regreso de San Francisco de California, emprenderá un viaje a la capital de España el próximo día 5 de enero. Figuran ya inscritos veinticuatro pasajeros. Siete de ellos son diplomáticos filipinos con destino a Europa.

Un "monstruo" marino

NUEVA YORK, 31.—El capitán del buque «Santa Clara», de la «Grace Lines» ha notificado al Servicio de Guardacostas que su barco había chocado y matado o herido a un monstruo marino «de casi quince metros de largo», y que el mencionado hecho ocurrió en la costa del Estado de Carolina del Norte. El capitán añadió que el monstruo había dejado una estela de sangre.

Interrogado Christopher W. Coate, empleado del Acuario de Nueva York, dijo que era posible que el buque hubiese chocado contra un «Regalado Glesney», que, según los icólogos, comúnmente se confunde con un monstruo marino por ser un animal extraordinariamente raro. Efe.

Linimento Español

Advertisement for 'Linimento Español' (Spanish Liniment) featuring the 'HERCULES' brand. The text describes its benefits for various ailments and includes the slogan 'ES LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE'. The advertisement also mentions 'Un "monstruo" marino' and 'Molotov estima "llegado el momento"'. The product is distributed by 'C. S. P. N. 63'.

Instaladora Eléctrica del Norte

Saluda a todos los riojanos y les desea un feliz y próspero Año Nuevo

Miracruz, 7, entresuelo. S A N S E B A S T I A N. Teléfonos 16824 y 17744

Comienza en Santiago... Aparece la imagen de Ntra. Sra. de la Antigua, talla del siglo XII

(Viene de primera página) Jaime. La capilla de la Trinidad, o sea la capilla real, donde descansan los restos de los reyes de Mallorca, luce su magnífica iluminación como en años anteriores.

ENTIERRO DE UN INGENIERO OVIEDO, 31.—En Sama de Langreo se ha verificado el acto del entierro del ingeniero de la Duro Felguera don Ildefonso Borro Miguel, que fué asesinado por un obrero que se dio a la fuga. El acto del entierro fué presidido por las autoridades, directores, ingenieros de la Duro Felguera, compañeros del extinto de todas las empresas y numerosos obreros.

En relación con este asesinato, la Delegación Provincial de Sindicatos ha hecho pública una nota condenando duramente este hecho, y en la que dice que la sangre derramada sirva para unir a todos, empresarios y trabajadores, en una unánime condenación y repulsa y para que fortalezca en todos la idea de que no es la violencia el procedimiento adecuado para ventilar las cuestiones de trabajo, sino, por el contrario, la estrecha y sincera hermandad fundada en el respeto a la jerarquía, disciplina en el trabajo y consideración debida a la dignidad del hombre, ya que en la legislación social vigente, empresarios y trabajadores tienen reconocidos sus derechos y abiertos por igual las puertas de los organismos laborales para la defensa y garantía de los mismos.

En el archivo parroquial hay datos de la devoción de los fieles por el ganar esta imagen, a la que, nacida, «describió» de mantos y vestidos y de los cuales en la actualidad ya no quedaban sino dos de escaso valor y no bien conservados.

Así estaban las cosas cuando un entusiasta de los estudios marianos, el Rvdo. P. Viana, S. J., sugirió la posibilidad de que bajo aquel armazón de telas y madera podía conservarse la primitiva imagen; imagen que nadie conocía, pues todos ya desde el siglo XVII, habían contemplado con sus mantos y vestidos. Y una tarde, con las puertas cerradas, se acometió la empresa de despojar a la imagen de todos aquellos postizos. La tarea no fué fácil; fracasaban las armas de bolsillo, tijeras, navajas. Hubo que manejar martillos, tenazas y sierras. Por fin, después de vencer mil dificultades, descubrimos parte de la imagen, que apareció dorada y en muy buen estado de conservación. Seguimos adelante y llegamos a contemplar admirados la bellísima imagen de Nuestra Señora de la Antigua como la admiraron ya nuestros antepasados en el siglo XII.

Se notan algunas transformaciones en la talla; la cabeza se ve unida al tronco y es, sin duda, de unos dos siglos posterior; el Niño es un anacronismo artístico, pues el primitivo, que estaría vestido y dorado sentado en las faldas de su Madre, fué sustituido por éste en el que se ven tendencias barrocas, y colocado con espigón de hierro de forma que pudiera ser vestido.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer: La Sección Femenina te abre las puertas de las Escuelas de Formación.

Asimismo, acordó, con motivo de la jubilación del secretario, don José Baldomero Muñoz, antiguo periodista y poeta y colaborador en varios periódicos, nombrarle secretario honorario perpetuo.

Modificación de la pensión mínima al personal del Ejército y la Guardia Civil

MADRID, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley por la que se modifica la de 31 de diciembre de 1945 que fija la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil. Se establece el mínimo de noventa pesetas mensuales para todas las pensiones de retiro declaradas en lo sucesivo en favor del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil, al que le correspondiera en cuantía inferior conforme a la legislación aplicable en cada caso. Los beneficios de la presente ley se aplicarán a todas las pensiones comprendidas en la misma, cualquiera que sea la fecha en que los interesados obtuvieron su retiro, pero limitados a los devengos causados desde primero de enero de 1946.

Otra por la que se ingresa en el C.A.S.E. a determinado personal de oficio, nombrado provisionalmente, y se crea el «Cuerpo de Auxiliares de Arma de Artillería a extinguidos». Los armeros ajustadores, auxiliares de taller silleros-guarnicioneros, basteros y artificieros, nombrados como tales con carácter provisional durante la Cruzada nacional o después de ella por haber sido admitidos en convocatorias anunciadas antes de primero de abril de 1939, podrán ingresar a petición propia en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, pasando a formar parte de las secciones, subsecciones y grupos a que se encuentran afectados excepción hecha de lo que se dispone para los armeros si reúnen las condiciones siguientes: Encontrarse en activo al ser promulgada esta disposición o merecer informe favorable de sus jefes. Los armeros podrán optar por ingresar en la segunda sección, segunda subsección, grupo C o bien en el D, constituido por los ajustadores, escalafonados a continuación de los que ingresen en posesión de este

oficio. La preferencia para el derecho a opción será ejercitada por razón de antigüedad. El personal se destinará en proporción a las vacantes existentes en cada grupo.

Próximo viaje del avión filipino "Ciudad de Madrid"

MANILA, 31.—El avión «Ciudad de Madrid» de las líneas aéreas filipinas, de regreso de San Francisco de California, emprenderá un viaje a la capital de España el próximo día 5 de enero. Figuran ya inscritos veinticuatro pasajeros. Siete de ellos son diplomáticos filipinos con destino a Europa.

Un "monstruo" marino

NUEVA YORK, 31.—El capitán del buque «Santa Clara», de la «Grace Lines» ha notificado al Servicio de Guardacostas que su barco había chocado y matado o herido a un monstruo marino «de casi quince metros de largo», y que el mencionado hecho ocurrió en la costa del Estado de Carolina del Norte. El capitán añadió que el monstruo había dejado una estela de sangre.

Interrogado Christopher W. Coate, empleado del Acuario de Nueva York, dijo que era posible que el buque hubiese chocado contra un «Regalado Glesney», que, según los icólogos, comúnmente se confunde con un monstruo marino por ser un animal extraordinariamente raro. Efe.

Linimento Español

Advertisement for 'Linimento Español' (Spanish Liniment) featuring the 'HERCULES' brand. The text describes its benefits for various ailments and includes the slogan 'ES LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE'. The advertisement also mentions 'Un "monstruo" marino' and 'Molotov estima "llegado el momento"'. The product is distributed by 'C. S. P. N. 63'.

Instaladora Eléctrica del Norte

Saluda a todos los riojanos y les desea un feliz y próspero Año Nuevo

Miracruz, 7, entresuelo. S A N S E B A S T I A N. Teléfonos 16824 y 17744

Comienza en Santiago... Aparece la imagen de Ntra. Sra. de la Antigua, talla del siglo XII

(Viene de primera página) Jaime. La capilla de la Trinidad, o sea la capilla real, donde descansan los restos de los reyes de Mallorca, luce su magnífica iluminación como en años anteriores.

ENTIERRO DE UN INGENIERO OVIEDO, 31.—En Sama de Langreo se ha verificado el acto del entierro del ingeniero de la Duro Felguera don Ildefonso Borro Miguel, que fué asesinado por un obrero que se dio a la fuga. El acto del entierro fué presidido por las autoridades, directores, ingenieros de la Duro Felguera, compañeros del extinto de todas las empresas y numerosos obreros.

En relación con este asesinato, la Delegación Provincial de Sindicatos ha hecho pública una nota condenando duramente este hecho, y en la que dice que la sangre derramada sirva para unir a todos, empresarios y trabajadores, en una unánime condenación y repulsa y para que fortalezca en todos la idea de que no es la violencia el procedimiento adecuado para ventilar las cuestiones de trabajo, sino, por el contrario, la estrecha y sincera hermandad fundada en el respeto a la jerarquía, disciplina en el trabajo y consideración debida a la dignidad del hombre, ya que en la legislación social vigente, empresarios y trabajadores tienen reconocidos sus derechos y abiertos por igual las puertas de los organismos laborales para la defensa y garantía de los mismos.

En el archivo parroquial hay datos de la devoción de los fieles por el ganar esta imagen, a la que, nacida, «describió» de mantos y vestidos y de los cuales en la actualidad ya no quedaban sino dos de escaso valor y no bien conservados.

Así estaban las cosas cuando un entusiasta de los estudios marianos, el Rvdo. P. Viana, S. J., sugirió la posibilidad de que bajo aquel armazón de telas y madera podía conservarse la primitiva imagen; imagen que nadie conocía, pues todos ya desde el siglo XVII, habían contemplado con sus mantos y vestidos. Y una tarde, con las puertas cerradas, se acometió la empresa de despojar a la imagen de todos aquellos postizos. La tarea no fué fácil; fracasaban las armas de bolsillo, tijeras, navajas. Hubo que manejar martillos, tenazas y sierras. Por fin, después de vencer mil dificultades, descubrimos parte de la imagen, que apareció dorada y en muy buen estado de conservación. Seguimos adelante y llegamos a contemplar admirados la bellísima imagen de Nuestra Señora de la Antigua como la admiraron ya nuestros antepasados en el siglo XII.

Se notan algunas transformaciones en la talla; la cabeza se ve unida al tronco y es, sin duda, de unos dos siglos posterior; el Niño es un anacronismo artístico, pues el primitivo, que estaría vestido y dorado sentado en las faldas de su Madre, fué sustituido por éste en el que se ven tendencias barrocas, y colocado con espigón de hierro de forma que pudiera ser vestido.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer: La Sección Femenina te abre las puertas de las Escuelas de Formación.

Asimismo, acordó, con motivo de la jubilación del secretario, don José Baldomero Muñoz, antiguo periodista y poeta y colaborador en varios periódicos, nombrarle secretario honorario perpetuo.

Modificación de la pensión mínima al personal del Ejército y la Guardia Civil

MADRID, 31.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley por la que se modifica la de 31 de diciembre de 1945 que fija la pensión mínima de retiro del personal del Ejército y de la Guardia Civil. Se establece el mínimo de noventa pesetas mensuales para todas las pensiones de retiro declaradas en lo sucesivo en favor del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil, al que le correspondiera en cuantía inferior conforme a la legislación aplicable en cada caso. Los beneficios de la presente ley se aplicarán a todas las pensiones comprendidas en la misma, cualquiera que sea la fecha en que los interesados obtuvieron su retiro, pero limitados a los devengos causados desde primero de enero de 1946.

Otra por la que se ingresa en el C.A.S.E. a determinado personal de oficio, nombrado provisionalmente, y se crea el «Cuerpo de Auxiliares de Arma de Artillería a extinguidos». Los armeros ajustadores, auxiliares de taller silleros-guarnicioneros, basteros y artificieros, nombrados como tales con carácter provisional durante la Cruzada nacional o después de ella por haber sido admitidos en convocatorias anunciadas antes de primero de abril de 1939, podrán ingresar a petición propia en el Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército, pasando a formar parte de las secciones, subsecciones y grupos a que se encuentran afectados excepción hecha de lo que se dispone para los armeros si reúnen las condiciones siguientes: Encontrarse en activo al ser promulgada esta disposición o merecer informe favorable de sus jefes. Los armeros podrán optar por ingresar en la segunda sección, segunda subsección, grupo C o bien en el D, constituido por los ajustadores, escalafonados a continuación de los que ingresen en posesión de este

oficio. La preferencia para el derecho a opción será ejercitada por razón de antigüedad. El personal se destinará en proporción a las vacantes existentes en cada grupo.

Próximo viaje del avión filipino "Ciudad de Madrid"

MANILA, 31.—El avión «Ciudad de Madrid» de las líneas aéreas filipinas, de regreso de San Francisco de California, emprenderá un viaje a la capital de España el próximo día 5 de enero. Figuran ya inscritos veinticuatro pasajeros. Siete de ellos son diplomáticos filipinos con destino a Europa.

Un "monstruo" marino

NUEVA YORK, 31.—El capitán del buque «Santa Clara», de la «Grace Lines» ha notificado al Servicio de Guardacostas que su barco había chocado y matado o herido a un monstruo marino «de casi quince metros de largo», y que el mencionado hecho ocurrió en la costa del Estado de Carolina del Norte. El capitán añadió que el monstruo había dejado una estela de sangre.

Interrogado Christopher W. Coate, empleado del Acuario de Nueva York, dijo que era posible que el buque hubiese chocado contra un «Regalado Glesney», que, según los icólogos, comúnmente se confunde con un monstruo marino por ser un animal extraordinariamente raro. Efe.

Linimento Español

Advertisement for 'Linimento Español' (Spanish Liniment) featuring the 'HERCULES' brand. The text describes its benefits for various ailments and includes the slogan 'ES LA EMBROCACION HERCULES MATA TODO DOLOR BLANCO-LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE'. The advertisement also mentions 'Un "monstruo" marino' and 'Molotov estima "llegado el momento"'. The product is distributed by 'C. S. P. N. 63'.

Instaladora Eléctrica del Norte

Saluda a todos los riojanos y les desea un feliz y próspero Año Nuevo

Miracruz, 7, entresuelo. S A N S E B A S T I A N. Teléfonos 16824 y 17744

FALTANDO A LA VERDAD

Se nos envía, con ruego publicación, lo siguiente: «En contestación al artículo que, con el título «Truco viejo» y firmado por Pedro Guillén Paredada, fué publicado en «NUEVA RIOJA» del día 19 de los corrientes, me interesa hacer constar las siguientes manifestaciones: Que si bien el Estado, poseído de sus representantes, ejerce función inspectora e interventora de los servicios de este ferrocarril diaro a Ezcaray, función que se ha ido a cabo en todo momento a pesar de las actuales circunstancias por ello desahogado de malos frutos, cuando no, en dar satisfacción a antipatías personales, sin que ocasionar el desprestigio de una empresa o repercutir en la honabilidad personal de sus directores. Tal es el caso del Sr. Guillén y Paredada, y así, el contenido del artículo, rico en párrafos que en ser festivos, como en conceptos completamente opuestos a la realidad.

El Sr. Guillén y Paredada, se posee cualidades tan estimables como la de darse por enterado de que desconoce y fingir ignorancia lo que le era sobradamente conocido, ignoraba: Que diez días antes de la publicación de su artículo, el servicio de trenes había quedado testado en su totalidad. Que la imprevisión de esta Compañía había permitido mantener durante meses y medio su servicio normal de trenes, sin que en este tiempo se le suministrara cantidad alguna de gasolina.

Que este problema no era, en forma alguna, particular de esta Compañía, toda vez que en la reunión celebrada en Madrid el día 26 de noviembre último por el Sindicato Nacional de Transportes, se acordó exponer al Ilmo. Sr. director general de Ferrocarriles la diferencia de trato en el suministro de gasolina entre los ferrocarriles de vía estrecha y los transportes por carretera.

Que el transporte de remolques, como en